

DECLARACIÓN PRECISA

CÓMO DEBE EJERCITARSE EL DERECHO DE REUNIÓN

NUESTRO CRITERIO

En su número de anoche inserta Diario Universal varios párrafos de nuestro editorial de ayer, del que deduce que nos ha convencido de la verdad y acierto de sus críticas contra el Gobierno por la conducta que éste sigue respecto del ejercicio del derecho de reunión.

No es exacta la afirmación del diario romanista. Nuestro criterio es muy distinto del suyo, aunque coincidamos en algún punto de los varios que integran la cuestión.

Nos ha parecido y nos sigue pareciendo acertadísima la decisión del Sr. Dato de prohibir todo acto público germanófilo ó francófilo, neutralista ó intervencionista. Las cuestiones internacionales del actual momento han producido honda excitación en los espíritus, que pudiera traducirse en perturbaciones del orden público si se tolerase la celebración de actos colectivos relacionados con la actitud de España frente al conflicto europeo.

No es, pues, necesario que se llegue a la suspensión de las garantías constitucionales para que licitamente pueda la autoridad negar permisos á los actos públicos en que haya de abortarse, desde cualquier punto de vista, el tema encajado de las relaciones exteriores de España. Es más: juzgaríamos error gravísimo que las garantías fueran suspendidas. Como muy bien decía el Sr. Sánchez Guerra, tal medida sería ocasión de profunda alarma, así en España como en el extranjero.

Ya ve Diario Universal que nuestro criterio en la parte más substancial é importante del asunto que ventilamos, es diametralmente opuesto al suyo. Hemos leído noticia de que en Zaragoza se trata de celebrar un banquete germanófilo, que, probablemente, prohibirá el Gobierno. Nos parecerá bien que así se haga, y esta categoría manifestación hará ver á todos que conservamos el juicio libre de apasionamientos.

Pero nos parece, en cambio, mal, muy mal, que el Gobierno extienda su criterio restrictivo á todas las manifestaciones del derecho de reunión, que prohíba los actos de propaganda en que no se trate de ninguna de las incidencias y aspectos de la guerra europea, que suspenda toda, absolutamente toda exteriorización de la vida pública española. Estas exageraciones gubernamentales convertirán nuestra neutralidad en algo parecido á la muerte de la nación, originarán una paralización de las energías colectivas, á todas luces perniciosas.

Todavía nos parece peor que, pese á las categóricas declaraciones del Gobierno, las autoridades nos ofrezcan la más palpable muestra de arbitrariedad al conceder ó negar autorización, caprichosamente, para la celebración de actos públicos.

Que en una provincia se permita celebrar un mitin y se prohíba otro análogo en provincia distinta; que se anuncie un discurso del Sr. Bergamín sobre el tema de nuestra neutralidad, y racionalmente se presume que el Sr. Basco Ibáñez ha de hablar también sobre esa cuestión candente y no se adopten medidas para evitarlo, mientras el Gobierno repite que no tolerará más discursos sobre ese tema, son cosas que no entendemos ni sabemos armonizar, y vemos en ellas un caso, como ayer decíamos, de anarquía del Poder, de injusta é inexplicable desigualdad.

Nuestro criterio, en suma, es éste: El Gobierno procede con acierto prohibiendo el ejercicio del derecho de reunión, cuando éste se contrae á manifestaciones y propagandas que giren alrededor de la guerra europea y de la actitud de España frente á ella.

El Gobierno procede injusta y equivocadamente prohibiendo en absoluto el ejercicio del derecho de reunión, sin excluir aquellos actos públicos en que ha de tratarse de asuntos de política interior, sin relacionarlos con el conflicto europeo.

No estamos, pues, en absoluto ni al lado del Gobierno ni al lado de Diario Universal.

DE BARCELONA. SERVICIO TELEGRÁFICO. Mitin á la fuerza. BARCELONA 18. A pesar de la prohibición del gobernador, los radicales han celebrado su anunciado mitin, haciendo uso de la palabra Emiliano Iglesias.

Los concurrentes, después de vitorear á Lerroux y á la guerra, se retiraron, sin que ocurrieran incidentes. La Policía adoptó grandes precauciones, para impedir que los asistentes al mitin realizaran alguna manifestación. Viaje suspendido. BARCELONA 18. El Sr. Andrade ha suspendido su viaje á Madrid por si mañana ó el domingo ocurrieran desórdenes con motivo de la llegada á esta capital del Sr. Blasco Ibáñez.

DE MI CARTERA

LOS NOBLES HABLAN...

SU MISIÓN ACTUAL

El conde de Pinofiel es un aristocrático caballero español, desprovisto de vana finchadura, culto y prudente, de agradable trato y singular despejo.

De larga fecha abrigábamos nosotros el propósito de interrogar á la Nobleza española, planteándole esta cuestión importante, por sus irradiaciones, al campo social y sus recias ataduras con el porvenir de la Patria: ¿Puede y debe limitarse la Nobleza, como cumbre social, á ser un simple "contenido histórico, un archivo de grandezas pretéritas", cuando no un aféite inútil y engañoso... ¿Hemos de seguir valorándola únicamente como reliquia del pasado y tremendo documento de la flaqueza humana?...

—De ninguna manera!—nos respondía hace unas cuantas tardes el señor conde de Pinofiel.—Y agregaba:—Yo no soy an glófilo; pero, ¿cómo no reconocer que Inglaterra sobrepasa á los demás países en hombres de Gobierno?... Se encomia con justicia la labor de sus diplomáticos, aristócratas casi todos ellos; pero es que allí, amigo "Curro Vargas", "no se hacen" los diplomáticos con pollos recién licenciados en Derecho, y previas unas oposiciones más ó menos fuertes... Elogiamos las altas cualidades de los estadistas y gobernantes británicos, pero... es que en Inglaterra los hombres de Gobierno no suelen ser hombres de profesiones civiles, que primero tuvieron que ejercerlas para procurarse medios de vida, dedicando á la política lo que podían llamar "ratos perdidos". Tampoco los hombres de Gobierno ingleses encarnan en la conocida figura del militar bizarro, que por la suerte ó por su valor se encumbra, y siendo perlitísimo para mandar soldados, carece de toda base para gobernar pueblos; que es cosa muy distinta.

En Inglaterra, es corriente que un noble, que un aristócrata diga, hablando de un hijo suyo, niño de corta edad, "que lo dedica á hombre de Estado". Esto se oye allí sin extrañeza, porque el que lo escucha sabe que aquel muchacho, después de aprender las materias que á un estadista convienen, y después de viajar mucho por su país y por Europa, "estudiando leyes y costumbres", irá á la India y á otras colonias, "vivirá la vida", de tal modo, que cuando alcance la edad para intervenir en la vida pública, tendrá para ello una verdadera preparación.

DIVERSOS CAMINOS

A algún periodista católico, encanecido en la defensa de las causas más nobles y más justas, ha parecido mal que varios periódicos católicos no dedicasen al Sagrado Corazón de Jesús artículo ó conmemoración especial el día de su fiesta. Y además le ha parecido bien exteriorizar su censura y atribuir la omisión nada menos que á invasiones ó contagios del error naturalista.

Quizás conviniere abrir un poco el criterio, ensanchar y enternecer algo la caridad, y dejarse en absoluto de aferramientos y exclusivismos en la propia práctica y en la opinión propia. Exigir, no se puede á la Prensa católica sino ortodoxia en la doctrina, y celo en la conducta, y ardor en la defensa de la Iglesia, principalmente dentro de los campos político-religioso, social, literario, artístico, municipal y ético...

Acosejar... con la prudencia necesaria, y en la debida forma, todos los consejos son de agradecer y serán bien aceptados. Pasarse de esos límites no estará nunca bien, ni será oportuno, ni útil... sobre todo si se fantasea arbitrariamente é injustamente acerca de las intenciones. Procuremos todos coincidir y trabajar en lo necesario, en lo esencial, en lo básico con la unidad proclamada por San Agustín; concluyámonos mutuamente en todo lo restante la libertad defendida por el mismo santo Obispo de Hipona, y no olvidemos nunca la caridad que en esto, y en aquello, y siempre preconizaba el egregio Doctor y Padre de la Iglesia.

Los caminos del Señor son muchos y muy diversos. Aplaudimos á los que proceden de otra manera que nosotros, y los leemos con gusto y respeto. Mas no estimamos dignos de reprensión acia, y pública, y suspicaz á los que se imponen, en puntos de piedad, parquedad, muy defendible, para fines elevados de propaganda y por motivos de táctica.

LOS JAIMISTAS CATALANES

El Correo Catalán publica hoy una excitación, dirigida á los jóvenes jaimistas y demás correligionarios, para que acudan esta noche al Centro del partido, donde se les enterará de ciertos asuntos de gran interés é importancia. También están citados para la reunión los requetés.

Según noticias, se trata de organizar una contramanifestación para el caso de que, con motivo de la llegada de Blasco Ibáñez, se hiciera por los republicanos algún acto en honor suyo y en determinado sentido.

CRÓNICAS SOCIALES

En España—según diccionamos el conde de Pinofiel—hay algunos aristócratas que actúan con brillantez y sobra de aptitudes en la política, prestando verdaderos servicios al país. Si todos siguiesen el ejemplo de la Nobleza inglesa, no cabe dudar de que los resultados en España serían excepcionales!

—Luego usted entiende que la misión de la Nobleza española es...—interrumpimos. —Es, debe de ser absolutamente positiva. Esta Nobleza tiene un gran papel que desempeñar en estos tiempos, y un inmenso campo donde actuar, para bien de la Patria. —¿Cómo, señor conde?... —Los nobles de abuelo, demostrando que son dignos descendientes de sus antepasados, y que si por la mudanza de los tiempos no esgrimen espadas ni vistén férricas armaduras, son los primeros en mostrarse campeones de la cultura, costeando laboratorios y centros de instrucción, tomando parte en las discusiones científicas; cultivando las Letras y las Artes; enviando sus hijos á las Universidades, "no á que aprueben de cualquier manera algunas asignaturas", sino á que acrediten, por su aplicación, por sus costumbres, y por su buena crianza, que son dignos del título que van á heredar. En una palabra: la Nobleza española ha de recabar una influencia, no sólo vinculada en sus títulos hereditarios, sino adquirida con el ejemplo de sus virtudes y de su mentalidad. Es necesario que la Nobleza se ponga al frente de sus fincas agrícolas, creando explotaciones que varíen y mejoren el cultivo, desarrollando y propagando con el ejemplo el "amor á la tierra".

En resolución: esa Nobleza española debe de tomar la parte que se corresponde en la vida nacional, manteniéndose, "por sus propios méritos", en el encumbrado sitio á que sus antepasados la elevaron. Nobles hay—concluye diciéndonos el conde de Pinofiel—, y entre ellos varios de los firmantes de la carta-circular á la Nobleza española que ha publicado el Centro de Acción Social, que siguen el camino que he tenido el gusto de indicarle á usted. Yo creo que todos deberían de imitarlos, porque no hay que olvidar que si el pertenecer á una casa social de rango da ciertos derechos, también impone ineludibles deberes... —Exactísimo!—decimos nosotros. CURRO VARGAS

DE LA PRENSA CATÓLICA. DÍAS DE LAS TORMENTAS. COSECHAS PERDIDAS. CASTELLÓN 18. Sobre los pueblos de la comarca de Segorbe ha descargado una horrible tormenta, arrasando las cosechas en el término de Jérica y en los de Vives y Boñaver, y dejando á los labradores en la miseria. En el pueblo de Pina, al vadear un barranco, tuvo la desgracia de que le arrastraran las aguas á un individuo llamado Juan Arcian, pereciendo ahogado. EN TARRAGONA. TARRAGONA 18. Comunican los alcaldes de García, Cornudella y Ampolla que aver descargó sobre dichas poblaciones un formidable pedrisco, arrasando las cosechas. EN PALMA DE MAJORCA. PALMA DE MAJORCA 18. Durante las tormentas que anteayer descargaron en esta isla, las exhalaciones eléctricas han ocasionado las desgracias siguientes: En Manacor, dos jóvenes muertos; en Asía, dos niñas muertas y otras dos heridas, y en Lluchmayor, un hombre herido gravemente.

DE TODO EL MUNDO

DESPACHOS TELEGRÁFICOS. VIERNES 18.—(VARIAS HORAS.) EL director general de Comunicaciones, Sr. Ortúño, continúa en Granada, habiendo visitado esta mañana la Abadía del Sacro Monte. Por la tarde estuvo en el Monasterio de la Cartuja. Mañana le obsequiará con un almuerzo en el Hotel París el personal de Correos y Telégrafos. El Sr. Ortúño presidió esta mañana una reunión celebrada en el Ayuntamiento, en la que las Corporaciones expusieron su criterio sobre la construcción de la nueva Casa de Correos, cuyas obras quisérese que empuencen en breve.

DICEN de Pontevedra que ha sido autorizado el gobernador para girar una visita de inspección al Ayuntamiento, que lleva dos meses sin celebrar sesiones. Por intranquilidad de la mayoría republicana en las últimas presididas por el alcalde, que es monárquico, se suspendieron las sesiones, y también por los grandes escándalos que promovieron algunos concejales. Desde entonces, la vida municipal está completamente paralizada, y se confía que la intervención del gobernador restablecerá la normalidad.

DICEN de San Sebastián que la Diputación, en vista de la sentencia de la Audiencia de Pamplona revocando el acuerdo en que se anulaba el acta del diputado provincial Sr. Lafitte, dió posesión á éste en la sesión celebrada hoy.

REUNIÓN magna. BADAJOZ 18. Para tratar del homenaje nacional al Sumo Pontífice, se ha celebrado hoy en el palacio episcopal, y bajo la presidencia del señor Obispo de la diócesis, una importante reunión, á la cual han asistido representaciones de cuantos elementos integran esta capital. Por unanimidad fueron tomados los acuerdos de crear una Junta magna y Comisiones parroquiales en toda la provincia. Reina gran entusiasmo con este motivo, y el número de firmas que ha de recogerse será elevadísimo.

ADHESIONES. Han aprobado la Obra, otorgándole su bendición, los excelentes señores Obispos de Osma, Tenedo y Cádiz, habiendo dispuesto, además, este último Prelado, la impresión de numerosos pliegos para firmas, que serán repartidos en su diócesis. El eminentísimo Cardenal-Arzbispo de Valladolid ha ordenado el reparto, en su diócesis, de una circular excitando á los católicos á firmar el pliego.

MANDAS de pliegos. La Comisión organizadora del homenaje la recibió ayer numerosos pedidos de pliegos para firmas, siendo los de mayor cuantía los formulados por los señores Obispos de Osma (4.000), y de Almería: señora marquesa del Amparo, señores curas párrocos de Osea (Guadalajara), Noya (Toledo), Valdehuent's de Béjar, Santa María Magdalena, de Granada; Corella (Navarra), y Puebla de la Reina (Badajoz).

REUNIÓN magna. BADAJOZ 18. Para tratar del homenaje nacional al Sumo Pontífice, se ha celebrado hoy en el palacio episcopal, y bajo la presidencia del señor Obispo de la diócesis, una importante reunión, á la cual han asistido representaciones de cuantos elementos integran esta capital. Por unanimidad fueron tomados los acuerdos de crear una Junta magna y Comisiones parroquiales en toda la provincia. Reina gran entusiasmo con este motivo, y el número de firmas que ha de recogerse será elevadísimo.

EL EPISCOPADO ESPAÑOL Á SU SANTIDAD EL PAPA

UN MENSAJE

Los reverendísimos Prelados de España han elevado á Su Santidad el Papa la siguiente carta:

"SANTÍSIMO PADRE:

El Episcopado español, hondamente conmovido ante la continuación de los estragos que la sangrienta guerra europea viene esparciendo por todo el mundo, siente la necesidad de acercarse á Vuestra Sagrada Persona para expresar, pública y solemnemente, la vehemencia con que comparte las amarguras de Nuestro espíritu y el fervor con que une sus oraciones á la de Vuestra Santidad en esta hora trágica de la historia, pidiendo al Señor que, acordándose de sus misericordias, deje de sus manos el azote de su cólera y restituya al mundo perturbado los bienes de la paz.

Uniendo á la oración la penitencia, á imitación de Vuestra Santidad, elevamos nuestras humildes plegarias hasta el trono de Aquel que tiene en sus manos la suerte de las naciones, Jesucristo Señor nuestro, cuyo Sagrado Corazón, como abismo de bondad, se ofrece especialmente en este día á nuestra adoración y culto, valiéndonos, para mayor eficacia, de la intercesión de otro Corazón dulcísimo, el de María, Madre suya y nuestra.

Mas al pedir misericordia para los pueblos en guerra, los españoles tenemos á la vez una inmensa deuda de gratitud que pagar al Señor con fervientes acciones de gracias por habernos librado de tan gran desdicha, conservándonos fuera de la terrible conflagración. ¡Mil veces sea por ello bendito!

Esta circunstancia, y el hecho, singularmente triste para el paternal corazón de Vuestra Santidad, de la entrada de Italia en esa lucha cruel, nos mueve también á hacer llegar hasta Vos la expresión de un sentimiento que embarga nuestro ánimo, y del cual ha sido fiel intérprete nuestro católico Monarca, con su Gobierno, recogiendo el general anhelo de la nación para ofrendarlo al Supremo Jefe de la cristiandad.

Si el desarrollo de los acontecimientos—lo que rogamos al Señor no suceda—obligara á Vuestra Santidad á buscar fuera de la Ciudad Eterna, siquiera por brevísimo tiempo, los medios de cumplir mejor Nuestros altísimos deberes, la católica España se consideraría feliz con poder proporcionar un asilo, modesto si se quiere, pero hidalgo y generoso. Si Nuestros ojos se volvieran á la Patria de Recaredo y San Fernando aceptando estos ofrecimientos, España recibiría de rodillas al Padre amadísimo y venerado, y en la devoción y alegría de Nuestros hijos, al prestarlos sus obsequios, hallaría por ventura algún consuelo el pecho atribulado de Vuestra Santidad.

Al expresar estos votos de lo íntimo de nuestra alma, reiteramos á Vuestra Santidad el testimonio de nuestra adhesión inquebrantable á Vuestras enseñanzas y Sagrada Persona, y la profunda veneración y amor con que somos sus hijos sumisos.

Fiesta del Sagrado Corazón de Jesús, año de 1915. SANTÍSIMO PADRE: Besan reverentemente los Sagrados pies de Vuestra Santidad Nuestros humildes siervos y amantes hijos.—(Siguen las firmas.)

Donativos. Ayer fueron entregados en el Centro de Defensa Social, para sufragar los gastos del homenaje, los siguientes donativos:

Table with 2 columns: Donor Name and Amount in Pesetas. Includes Don Fernando Bañer (100), Don Juan Maguero (50), Don Julio de la Mata (10), Don Ramón Sáinz de los Terreros (5), Don Victorio Valdivia (3.75), Señor marqués de Gorbea (10), Señor barón de Yecla (25), Señora viuda de Benito (5).

Adhesiones. Han aprobado la Obra, otorgándole su bendición, los excelentes señores Obispos de Osma, Tenedo y Cádiz, habiendo dispuesto, además, este último Prelado, la impresión de numerosos pliegos para firmas, que serán repartidos en su diócesis. El eminentísimo Cardenal-Arzbispo de Valladolid ha ordenado el reparto, en su diócesis, de una circular excitando á los católicos á firmar el pliego.

Mandas de pliegos. La Comisión organizadora del homenaje la recibió ayer numerosos pedidos de pliegos para firmas, siendo los de mayor cuantía los formulados por los señores Obispos de Osma (4.000), y de Almería: señora marquesa del Amparo, señores curas párrocos de Osea (Guadalajara), Noya (Toledo), Valdehuent's de Béjar, Santa María Magdalena, de Granada; Corella (Navarra), y Puebla de la Reina (Badajoz).

Reunión magna. BADAJOZ 18. Para tratar del homenaje nacional al Sumo Pontífice, se ha celebrado hoy en el palacio episcopal, y bajo la presidencia del señor Obispo de la diócesis, una importante reunión, á la cual han asistido representaciones de cuantos elementos integran esta capital. Por unanimidad fueron tomados los acuerdos de crear una Junta magna y Comisiones parroquiales en toda la provincia. Reina gran entusiasmo con este motivo, y el número de firmas que ha de recogerse será elevadísimo.

Reunión magna. BADAJOZ 18. Para tratar del homenaje nacional al Sumo Pontífice, se ha celebrado hoy en el palacio episcopal, y bajo la presidencia del señor Obispo de la diócesis, una importante reunión, á la cual han asistido representaciones de cuantos elementos integran esta capital. Por unanimidad fueron tomados los acuerdos de crear una Junta magna y Comisiones parroquiales en toda la provincia. Reina gran entusiasmo con este motivo, y el número de firmas que ha de recogerse será elevadísimo.

TRES VAPORES HUNDIDOS

EN GALITZIA SON DERROTADOS LOS ULTIMOS RUSOS

DESDE 1.º DE JUNIO LOS AUSTRO-ALEMANES HICIERON 122.408 PRISIONEROS RUSOS

El Ejército de Pfancer, ocupa Wiznicw

Según el avance austro-alemán en Galitzia—según los comunicados de los Cuarteles generales de ambos Imperios—, y según los rusos en forzosa retirada sin conseguir hacerse fuertes en ninguna posición.

Incluso hasta territorio ruso se extiende el avance de alemanes y austriacos, que en él se han apoderado de varias poblaciones.

El Oeste de Grodec ha quedado limpio de rusos, y todos los movimientos que mencionan los comunicados á que nos referimos van cerrando el semicírculo que amenaza á Lemberg.

En los combates librados durante el presente mes han cogido los austro-alemanes á los rusos más de 122.000 hombres, 53 cañones, 187 ametralladoras y 85 carros de municiones.

El comunicado ruso habla de combates casi á todo lo largo del extenso frente oriental, sin que revistan gran importancia.

De la lucha en Galitzia dicen que al

FRACASO DE LOS ALIADOS

Este del San atacan los austro-alemanes con nuevas fuerzas, que son aniquiladas, continuando la lucha en toda la región con creciente empeño.

Los italianos—según el último comunicado—prosiguen metódicamente su ofensiva en el Isonzo.

Esto, y noticias de ataques italianos y austriacos sin transcendencia, es lo que cuenta el parte del general Cadorna, que, como los anteriores, parecen, en el estilo, calculados en los de Joffro.

Los austriacos dicen que han rechazado á los italianos en diversos puntos... y nada más.

No es más explícito el comunicado francés.

"Nada que señalar desde anoche"—dice.

Tampoco el comunicado alemán da cuenta de acontecimientos de importancia.

Un batallón húngaro es aniquilado.

SERVICIO TELEGRÁFICO. ROMA 18.

Comunicado oficial: En la región Isonzo-Trentino hemos rechazado en Zugartorta un destacamento enemigo que avanzaba desde Rovereto, y he ocupado las posiciones de Sasso di Stria y d'Albergo di Falzarego, donde hicimos 30 prisioneros.

En Carnia continúa el duelo de Artillería; nuestras baterías han desmontado algunas piezas austriacas y han dispersado varias columnas en marcia y varios grupos de trabajadores ocupados en las obras de fortificación.

Se ha podido comprobar que el bombardeo de Malborghetto ha destruido la cortina que una las dos defensas del fuerte.

En el combate del 16 en la zona de Montenero hicimos más de 600 prisioneros, entre ellos 30 oficiales.

Nuestros soldados se apoderaron de muchos fusiles y dos ametralladoras.

El 17 un batallón húngaro, procedente de Plauilla Poje, que ejecutó un violento ataque contra nuestra posición de Zakrain, fué aniquilado.

Sobre el Isonzo, nuestra ofensiva continúa metódicamente; nuestras tropas que han desembarcado en Plava han conquistado, tras un encarnizado y largo combate, las alturas inmediatas y consolidado sus posiciones, rechazando varios contraataques imprevistos del enemigo.

Río abajo hubo algunas acciones de Artillería.

La estación de Galitzia ha sido en parte destruida.

SERVICIO RADIODILOGRÁFICO.

Avances italianos contenidos. POLA 18 (7 t.)

Los italianos intentaron nuevos avances aislados sobre el Isonzo, cerca de Monfalcone, en Sagrado y Plava, en la frontera de Carintia, en los alrededores del desfiladero de Ploeken y en la frontera del Tiro, cerca de Pentstien, siendo en todos los puntos rechazados.

La lucha en la frontera de Carintia. POLA 18 (7 t.)

Teatro de operaciones italiano.—En el frente del Isonzo nuestras tropas rechazaron cerca de Plava varios ataques del enemigo, infligiéndole grandes pérdidas.

En el distrito penosco del Krn continúa los combates en la frontera de Carintia.

No ha habido acontecimientos importantes en el Tiro.

Los ataques enemigos contra el desfiladero de Tillaach en la región de Tofna, cerca de Transassas y sobre el Monte Costo, al Este de Polgre, fueron rechazados.

Bombardeo del ferrocarril de Divacia. ROMA 18.

(Oficial.) Anunció un éxigible de nuestra Marina atravesó el campo atrincherado austriaco, llegando á la importante red de ferrocarriles de Divacia, donde arrojó varias bombas de gran potencia produciendo grandes daños.

El aeroplano regresó inlesme á nuestras líneas, á pesar del horroroso fuego de fusilería y ametralladoras del enemigo.

EN EL FRENTE DE TURQUÍA. CONTINÚA LA LUCHA. SERVICIO TELEGRÁFICO. PETROGRADO 18. Comunicado oficial del Cáucaso. La lucha continúa en dirección al litoral. En la región de Deryk y en el desfiladero de Tchoukhagianuk pequeños encuentros con kurdos. Nada particular en el resto del frente.

Los alemanes toman unas trincheras.

SERVICIO TELEGRÁFICO. PETROGRADO 18.

Comunicado oficial: En las proximidades del pueblo de Loto-Koif, cerca del río Vindava, los ataques de los siameses durante los tres últimos días han sido infructuosos.

El combate terminó el día 15, con gran ventaja nuestra.

En la región de Popiliani, nuestras tropas atravesaron el Vento.

Durante la persecución del enemigo, en rotunda, nuestra Caballería pasó por las armas varios centenares de alemanes, haciendo algunos prisioneros.

Los combates cerca de Chavli continúan con éxitos alternos. Algunos pueblos han sido varias veces tomados y abandonados.

En el Doubissa continúa la lucha de Artillería.

En el frente del Oeste, más allá del Nien medio, el enemigo, los días 14 y 15, sufrió grandes pérdidas, haciendo varios intentos estériles para pasar á la ofensiva.

Durante unos contraataques que realizamos en la región de Mariampol, nos apoderamos de varios pueblos que ocupaba el enemigo.

En la noche del 15, el enemigo empezó el bombardeo de Ossovici, pero sobre las dos de la madrugada, nuestras ocho baterías de fortaleza le impusieron silencio.

En el valle de Orjitz, en la noche del 15, el enemigo abrió un intenso fuego de numerosas baterías contra el pueblo de Jednorozet, arrojando unos diez mil proyectiles en muy poco tiempo; luego, al día siguiente, el enemigo intentó varias veces atacar nuestras posiciones, pero sus esfuerzos sólo consiguieron ganar parte de las trincheras, completamente destruidas, de uno de nuestros regimientos.

Al Norte de Pransin, por un contraataque energético, ocupamos todas nuestras trincheras avanzadas, donde se mantiene el enemigo desde su ataque del día 12.

En Galitzia, al Este del San, la batalla continúa con empeño creciente.

El adversario arroja en la contienda, sin interrupciones, nuevas fuerzas, que al poco tiempo quedan aniquiladas.

Sobre el Dniester, los combates del frente Tsimenitza Bistrzya continuaron los 14 y 15, con ventajas para nosotros.

Al Sur de Jidatchoff, cerca de Berenitza y Kronlevska, hicimos unos 500 prisioneros alemanes, con 44 oficiales, cuatro cañones y seis ametralladoras.

FRACASO un ataque efectuado por fuertes contingentes rusos, contra la línea del Danubio.

Teatro Sudeste de operaciones.—Durante la noche fueron rechazados los rusos á ambos lados de Tarnogrod, hasta el paso de Tanew.

Las tropas del general von Mackensen han empujado á los rusos derrotados hasta las posiciones preparadas de Grodek linea Narol-Skto-Magierow, y desembocadura del Wereszoyca en el Dniester.

En el frente del Dniester, al Nordeste de Strj, no ha cambiado la situación.

Continúa el repliegue del Ejército ruso. POLA 18 (7 t.) Comunicado oficial.—Teatro de operaciones en Rusia: Ayer tampoco pudieron las tropas rusas, en su forzosa retirada, sostenerse en ningún punto.

En la Galitzia central continúan en retirada, con dirección al Nordeste, cubiertos por una fuerte retaguardia.

Al Norte de Sieniawa, avanzaron nuestras tropas más allá de Cispiet y Cewkow.

Ayer, las tropas que aún combatían en los extremos de la Galitzia, fueron rechazadas, con grandes pérdidas.

Al otro lado de la frontera también llegaron las tropas austro-alemanas a Lubawoz y les quitaron a los rusos, después de un tenaz combate, Nimerow, y avanzaron.

Sobre Janow, en la carretera de Lemberg, las tropas del Ejército de Boha rechazaron fuertes retaguardias rusas.

En las cercanías de Woloczny atacaron a media noche.

La parte Oeste de Grodek, y la orilla Oeste del Werachizna, está ya limpia del enemigo.

La situación general, al Sur del Dniester, no ha cambiado.

El general Pfancer se apodera de Wizniow.

Comunicado oficial: En la Galitzia no pudieron los rusos, a pesar de una tenaz resistencia, contener el ataque general de las tropas austro-alemanas.

Perseguidos por nuestras tropas, se retiraron los derrotados restos de sus Ejércitos hacia Cewkow, Dubezka y Joworow, al Sur de la carretera de Lemberg.

El Ejército Hosierniowski ha atacado esta noche las posiciones rusas, sobre todo el frente, rechazando al enemigo más allá de Sadowa y Wizniaw, al Sur del Dniester.

Se combate en el Sur de la cabeza del puente.

Las tropas del Ejército de Pfancer se han apoderado ayer por la mañana de Wizniow. Hasta ahora, en los combates del mes de Junio, 6 sea desde el 1 al 15, hemos hecho prisioneros a 105 oficiales y 122.300 hombres, capturando 53 cañones, 187 ametralladoras y 85 carros de municiones.

EN EL FUENTE DE FRANCIA

LOS ALIADOS FRACASAN EN ARRAS Y LA BASSEE

SERVICIO RADIOTELEGRAFICO

NAUEN 18 (11,20 n.)

Comunica el Gran Cuartel general alemán, desde el teatro occidental de la guerra, que los franceses continúan infructuosamente sus tentativas de avance en el sector Norte de Arras.

Los ingleses han fracasado de nuevo al Norte del canal de la Bassée, siendo deshechas sus tropas de ataque, de las que sólo pudieron huir algunos individuos.

Al Oeste de Angrés, cerca de Kirehhoif, al Sur de Souchez y al Norte de Eourie, lograron llegar los franceses hasta algunas posiciones avanzadas alemanas. Al Norte de la altura de Lorette, tuvieron que abandonar los alemanes un trozo de trincheras expuesto a un violento fuego del enemigo. En todos los demás puntos fueron rechazados los ataques de los franceses.

Desde el 16 de Junio han hecho prisioneros los alemanes, en el campo de batalla al Norte de Arras, 17 oficiales y 647 soldados. Las pérdidas del enemigo corresponden a las que tuvieron en la batalla de la Champana.

En el Argona han sido rechazados los débiles ataques de los franceses.

En Vanquois han tenido lugar luchas parciales. Continúa la lucha en los Vosgos, al Oeste de Metzler.

Sin novedad.

PARIS 18.

Parte oficial de las tres de la tarde: Nada que añadir al comunicado de anoche.

EN EL MAR Y EN EL AIRE

Tres buques ingleses, torpedeados.

SERVICIO RADIOTELEGRAFICO

NAUEN 18 (11,20 n.)

Según anuncio del Lloyd de Londres, han sido hundidos en los días 4 y 5, por submarinos alemanes, los vapores Patrol, Explorer y Japonica, de Aberdeen.

La pérdida del "U-29"

NAUEN 18 (11,20 n.)

Comunican de Berlín, referente a la destrucción del submarino alemán U-29, que fue echado a pique por un vapor inglés que navegaba con pabellón sueco.

SERVICIO TELEGRAFICO

La policía en el Adriático.

PARIS 18.

Comunicado oficial de la Marina: Las fuerzas navales franco-inglesas del Mediterráneo cooperan con la flota italiana, cuya intervención permite una policía más efectiva en el Adriático.

Los buques aliados buscan para destruir los depósitos de petróleo que sirven para aprovisionar a los submarinos alemanes.

Vapor inglés con averías.

LONDRES 18.

El vapor inglés Turuel, al que los torpedos de un submarino alemán produjeron importantes averías, ha llegado hoy a Milford-haven.

Flota enormemente inclinado hacia una de las bandas.

Dos víctimas de la aviación.

VERSALLLES 18.

En el aeródromo de Bue, el teniente inglés Warneford, que pilotaba un aeroplano, en el que le acompañaba el escritor americano Blankneadham, cayó a tierra, con el aparato y con el otro viajero, matándose ambas personas.

El teniente Warneford había sido recientemente condecorado por el Rey de Inglaterra y por el Presidente francés, como premio a haber destruido en Bélgica un Zeppelin.

SUETOS Y NOTICIAS

SERVICIO TELEGRAFICO

El grupo voluntario inglés.

ALGERIAS 18.

El gobernador de la plaza de Gibraltar ha dirigido un oficio a la Junta directiva del Cuerpo voluntario, notificándole que, en el caso de ser llamados a prestar servicio activo los individuos que lo prestan permanentemente en el Gobierno civil, se adoptará para ellos el sistema general y obtendrán los llamados sueldos mientras disfruten el cargo antes de ser llamados, con deducción de la

parte que corresponde al fuero de que, a reservándose sus puestos cuando sean llamados a prestar servicios como intérpretes en el teatro de la guerra.

Material de guerra a los Dardanelos.

ALGERIAS 18.

Los reflectores de Gibraltar funcionaron ayer durante toda la noche.

La medida adoptada por haberse sabido que sireaban las aguas del Estrecho buques que llevan material de guerra y que se dirigen a los Dardanelos.

El conde Zeppelin.

Comenzan de Amsterdam que el conde Zeppelin, que tiene setenta y siete años de edad, se halla en Stuttgart gravemente enfermo a consecuencia de un ataque de bronquitis.

Su estado inspira serias inquietudes.

El Rey de Grecia.

ATENAS 18.

El Rey se halla muy mejorado; el estado intestinal ha desaparecido, y la temperatura es de 37 grados.

Los ingleses en África.

LONDRES 18.

El parte oficial de las fuerzas británicas que operan en el Este de África, dice que a fines de Febrero un pequeño destacamento alemán pretendió invadir el territorio inglés por la región de Kerunga, al de los lagos Victoria y Nyanza, no lográndolo por la intervención de una pequeña columna de tropas inglesas mandada por el teniente coronel Hijson, que atacaron al enemigo y le obligaron a huir por entre la espesura de las selvas.

Algunas expediciones que operaron con éxito durante los días 9 al 12 de Mayo, han conseguido desalojar al enemigo del país.

La insurrección en Calcuta.

NAUEN 18 (11,20 n.)

El Morning Post, de Londres, recibe noticias de Calcuta, de que a consecuencia de la insurrección indígena en el distrito de Aurisrar, en el Pendschab, han sido atacados los puestos militares que vigilaban los puentes del Canal.

Las guardias han sido parte asesinadas y parte heridas.

Aurisar pertenece al distrito en que han hecho los alemanes propaganda de insurrección.

La situación de la Hacienda inglesa.

NAUEN 18 (11,20 n.)

Según el Daily Telegraph, ha causado impresión en Nueva York la baja de los cambios contra Londres.

Se concede actualmente gran atención a esta noticia, siendo 4,76 la más baja de las últimas cuarenta cotizaciones.

Los alemanes victoriosos en África.

NAUEN 18 (11,20 n.)

Se han recibido en Berlín noticias del África alemana, de que el 2 de Mayo fue un hecho en Bergerek 57 prisioneros ingleses. Otro fue capturado en Kuganjikase, así como un oficial inglés y otro belga.

El 9 de Marzo tuvieron los alemanes un victorioso encuentro al Este de Schiridi. El 23 de Marzo rechazaron los alemanes un ataque en la región de Tarvet, apoderándose de dos ametralladoras, material heliográfico y de un automóvil.

Transformación de la industria alemana.

La Prensa norteamericana, y especialmente la revista The Engineering and Mining Journal, da cuenta de los inventos realizados por los alemanes durante la guerra.

Todos los procedimientos industriales y las ciencias están experimentando en Alemania una honda transformación.

El cobre y el latón—dice la revista mencionada—han sido reemplazados por hierro dulce, tratado de un modo especial en la fabricación de cartuchos y espoletas de granada.

Para reemplazar la gasolina y el petróleo, se han establecido fábricas de obtención de la gasolina sintética.

El petróleo lo obtienen hidrogenando las hullas grasas.

Han empezado a funcionar las fábricas de ácido nítrico, convirtiendo el nitrógeno del aire en amoníaco.

De este modo tienen nitrógeno en abundancia para la pólvora.

Lo más notable es que la obtención se logra por procedimientos más económicos que lo que costaba la exportación de nitratos de Chile.

Una sola fábrica producirá 80.000 toneladas al año de ácido nítrico.

Las instalaciones de acetileno han sido perfeccionadas en Alemania de tal modo, que el petróleo ha sido desterrado del alumbrado.

Los alemanes emplean celulosas común, en vez de algodón, para la fabricación de la pólvora.

El ácido sulfúrico ha sido sustituido por la fabricación de sulfato de amoníaco para la agricultura.

El bisulfato de las fábricas de dinamita se convierte en sulfato neutro y sulfato de amoníaco por medio del amoníaco de los hornos de cok.

El ácido sulfúrico se obtiene del sulfato de magnesio y del sulfato de bario.

Además, Alemania está produciendo 40.000 toneladas al mes de ácido sulfúrico por calcinación de blendas.

Un químico de Heilberg ha descubierto un método para extraer el aluminio de las arcillas.

También hay montañas en Alemania fábricas que están extrayendo la potasa de las tierras.

Los constructores han sustituido el cobre de los cables eléctricos por magnesio metálico.

Se ha establecido también una fábrica de magnesio para beneficiar el alumbre de magnesio, subproducto de la industria de la potasa que hasta ahora se estimaba sin valor.

EL KAISER

El senador Albert S. Beveridge, que regresó de los campamentos alemanes, tuvo el honor de ser recibido por el Emperador el último día de su permanencia en el Cuartel general, y en su periódico Collier Weekly charla amena sobre este "gran momento de su vida":

"Diffícil es imaginarse, dice Beveridge, en su viva descripción, más sencilla, más naturalidad y más espontaneidad que la que pude observar en esta audiencia. Nada de pompa, nada de aparato, nada de artificialidad aparece en la persona del Emperador. La principal impresión que uno tiene es la de encontrarse frente a un hombre verdadera mente grande, cuyo principal atractivo consiste en su gran amabilidad y bondad, y a esta impresión se agrega y se confunde con ella la de poderarlo voluntad y extra-ordinaria actividad de espíritu. No es posible sentir temor o timidez en su pre-

sencia. Llevaba el Emperador sencillez en forma de campaña color gris y sobre las espaldas el pintoresco capote de oficial, que reproducen numerosas fotografías. El canchiller del Imperio que lo acompañaba usaba el uniforme de kaki. Mi conversación con el Emperador duró desde las tres hasta las cinco de la tarde, y durante ese tiempo pasémosnos por el jardín de la villa francesa, que actualmente le sirve de residencia. Él pelo es casi blanco, el bigote gris; edad, a pesar de esto, no aparenta mayor edad que la que realmente tiene; los ojos tienen brillo juvenil, y la expresión de la fisonomía, de rasgos bien marcados, es cordial; la voz es sonora y de timbre agradable, y no se altera ni aún durante la más animada conversación, lo que contribuye a darle la expresión de calma y tranquila seguridad que parece emanar de toda su persona, por más que los enemigos digan lo contrario. Me quedé admirado de los sólidos conocimientos que demostró en todos los asuntos sobre que versó nuestra conversación. Durante ella, pude notar que es nota dominante de su carácter el sentido que la protesta energética de la Prusia desde el principio, y esta impresión aumenta a medida que mejor se le conoce, de que el Emperador es fanático de un pensamiento ruin ó de una palabra malévola. Se comprende que, a pesar de ser un tanto impulsivo, jamás vacila en sus propósitos, ni obra sin madura reflexión. Cualquiera que sea el juicio que de mi opinión se haga, lo que nadie podrá negar es que quien por casualidad y sin saberlo se encuentra con el Emperador de Alemania, tendrá la impresión de un hombre simpático y atractivo. A los americanos que crean que yo trato de impresionar, deben considerar que mi descripción será pálida a los ojos de los alemanes, que son entusiastas admiradores de su Emperador, y sólo este hecho basta para demostrar el fundamento que lo que en contra de este grande hombre se escribe, obedece a ciertos motivos de odio ó completa ignorancia."

Este último país. Varios periódicos manifestan que no solamente Servia no hará ninguna cesión de territorio a Bulgaria, sino que pretende para Servia la parte occidental de Bulgaria hasta el río Isker.

En estas circunstancias, todas las tentativas de los aliados encaminadas a captarse las simpatías de Bulgaria, tienen que fracasar forzosamente.

Una rectificación austriaca.

El "Freundenblatt":

Organó oficial del Gabinete de Viena, dice lo siguiente: "Todas las noticias y rumores sobre la paz de Austria-Hungría en el sentido de una paz separada son completamente sin fundamento y pura invención. La situación militar y política de la Monarquía está tan perfectamente satisfactoria, que ninguna medida oficial será necesaria para que todas las personas imparciales rechazasen en el acto semejantes noticias fantásticas. Esta guerra se podrá terminar solamente por una paz honrosa y duradera para Austria-Hungría y sus aliados."

La escasez de municiones en Inglaterra.

El "Times":

Con fecha 12 del actual publica una información de Glaston, en la que se dice que con ánimo de estimular el interés de los obreros para la fabricación de municiones, varios grupos de obreros deberían ser enviados al frente para examinar allí las necesidades actuales de las fuerzas combatientes.

Un crítico danés.

El "Koenbavn": "El citado periódico danés dice: "Hay que reconocer que la superioridad técnica y organizadora de Alemania está celebrando actualmente el más grande triunfo. El pretendido bloque inglés contra Alemania es un fracaso completo, y los alemanes pueden, en cualquier momento, presentarse, con fuerzas superiores, en aquella parte del frente donde es preciso. Parece que los ingleses empezaron ahora a darse perfecta cuenta de la gravedad de la situación."

La opinión de Rumanía.

De el "Dimineata":

Este periódico rumano, adicto a la causa de los aliados, dice en su número del 4 de Junio, en un comentario sobre la situación militar de Rusia, que el Ejército ruso del Sur está en plena disolución, y que el sobrante de fuerzas de las potencias centrales es mucho mayor de lo que se cree en Londres y París.

DE LA PRENSA EXTRANJERA

La actitud de Bulgaria.

La "Gaceta de Voss":

Publica la siguiente información de Sofía, con fecha del 10 de Junio: "El público búlgaro aprueba completamente la decisión del Gobierno de no abandonar en ningún caso a más estricta neutralidad. Las promesas halagüeñas de los aliados no han tenido hasta ahora ningún efecto que la protesta energética de la Prensa servia, que acusa a los aliados de haber prometido a Bulgaria una parte de la Macedonia servia, sin el consentimiento de

MIRANDO IMPRESIONES DEL DIA

DE LA POLITICA Y DE LA VIDA

Cada día se aprende algo nuevo. Ayer nos enseñó el Daily Mail que el algodón se usa en cantidades enormes para la fabricación de los explosivos más modernos y más eficaces.

Calcula el diario inglés que los alemanes deben gastar al día como minimum 300 toneladas y como maximum 1.000.

Imagínese, pues, el consumo de algodón que habrán hecho en once meses de guerra!

Como Alemania no es país algodónero, devinamos los ingleses los sesos pensando de dónde lo sacarán.

Y ¡claro! se contestan a sí propios con la más simple de las contestaciones: "¡Se lo compran a países neutrales!" Y deducen en seguida que la Gran Bretaña debe declarar el algodón contrabando de guerra.

No se ve cómo los países neutrales puedan vender algodón, en cantidades apreciables, a los teutones desde el punto y hora en que Inglaterra tiene bloqueados a los Imperios centrales, y los buques sajones son dueños del mar.

Así, pues, habrá que buscar la aplicación del fenómeno, ó en la previsión germana que tenía hechas grandes acopios de algodón, como de todo linaje de municiones, armas, material de guerra y materias primas, ó en la ciencia química teutona, que lo mismo que han obtenido nitrógeno, aislando el del aire, han hallado forma de substituir el algodón.

¡No seríamos nosotros los que nos extrañásemos!...

Las negociaciones entre Alemania y los Estados Unidos persisten estacionarias. Los periódicos alemanes niegan que la nota de Wilson, ni por el fondo ni por la forma, constituya un ultimátum, y los franceses convienen en ello después de haber sostenido, al principio, lo contrario.

Añade la Prensa de la vecina República, ignoramos con qué fundamento, que los ministros germanos están divididos en la apreciación de si debe accederse ó no a torpedear, por medio de los sumergibles, a los buques mercantes neutrales, que atraviesan la zona declarada de guerra.

Si es así, contengámonos en que von Tirpitz ha vencido, porque aun los órganos oficiales del Gobierno alemán perduran en sostener que el bloqueó lo declaró Alemania en respuesta defensiva contra el bloque decretado por Inglaterra, y que,

...es hermosa, Pero... ¡sin seso!

Que es lo que falta a la bella página de Beauvoir: seso y razón.

Afirma que en Alemania prenden al que dice la verdad acerca de la marcha de las operaciones.

¡El destino de los profetas, exclama, es ser encarcelados! Descubren el porvenir adverso, triste. Y como la humanidad no puede vengarse del porvenir... ¡se venga del profeta!

¡Preciso! Pero por Alemania circulan libremente los periódicos galos, y en Francia no se permite la entrada ni de diarios alemanes... ni de algunos españoles que no son francófilos.

¡Ah! ¡La retórica! ¡Qué papeletos la obligan a desempeñar los sicofantes!

R. R.

HERIDO EN RIÑA

En el tejador del Catalán disputaron anoche dos jornaleros, de veintinueve y veintidós años, llamados Bernardo Molina Vélez y Manuel Grenel, respectivamente.

Ambos, después de agotar el repertorio de los insultos, vinieron a las manos, y Manuel, con una navaja, produjo a Bernardo una herida en la ingle que fue curada en la Casa de Socorro de Buenavista, donde se diagnosticó de pronóstico grave la herida de Bernardo.

Este pasó al Hospital provincial, y el agresor fue detenido.

Cuando Manuel era llevado a la Comisaría, salió al paso una hermana de Bernardo, que le arrojó una piedra, produciéndole en el pecho una contusión leve.

La muchacha fue detenida.

LO SENTIMOS...

Nuestro querido colega el Diario de Valencia ha sufrido una segunda denuncia, que lamentamos sinceramente, aunque harto se nos alcanza que al ser ella imputable a un exceso de celo del Ministerio fiscal, muy leves tienen que ser las consecuencias, si es lógico, la justicia y la verdad triunfan.

VERANEO REGIO

SERVICIO TELEGRAFICO

Los Reyes en la Granja.

SAN ILDEFONSO 18.

Esta mañana, después de relevarse la guardia del Real Palacio, los Reyes, sus hijos y la Princesa de Salina-Salim, se pasearon por los jardines. Estos están hermosísimos, y la temperatura no puede ser más deliciosa.

Hoy se jugará el primer partido de polo, en el que tomarán parte el Rey, el marqués de

Viana, el de Santo Domingo, el conde del Rincón y el Príncipe Raniero, que para eso efectó llegará de Madrid.

Presenciarán el partido desde la tribuna Real, la Reina y la Princesa de Salina-Salim.

A la hora del partido los Infantes pasarán en coche por la carretera de Madrid.

Esperando a la Reina Doña Cristina.

SAN SEBASTIAN 18.

Un oficial de la Escolta Real ha visitado al alcalde para anunciarle que el domingo llegará la fuerza de dicho Cuerpo, que ha de hacer servicio durante la estancia de la Reina Doña Cristina.

El alcalde puso a disposición del oficial al arquitecto del Ayuntamiento, visitando ambos, detenidamente, los locales que ha de ocupar la Escolta.

Los infantes, en Santander.

Ayer tarde, en el correo de Santander, marcharon al Sardinero los Infantes Don Alfonso y Doña Isabel, y los Principitos Don Carlos, Doña Dolores, Doña Mercedes y Doña Esperanza de Borbón, hijos de los Infantes Don Carlos y Doña Luisa.

La Reina Doña Cristina y los Infantes, a quienes acompañaban numerosos palatinos, despidieron a los augustos niños.

Con éstos, marcharon el capellán D. Ventura Gutiérrez San Juan, el ay. doña Soledad Asopp, y varias nurses.

Más noticias.

Los Infantes Don Carlos y Doña Luisa permanecerán en Madrid hasta el lunes, día en que se trasladarán a la Granja, donde estarán hasta fines de mes, marchando luego a El Sardinero, para unirse a los Infantes y pasar ya allí la jornada veraniega.

También irán a Santander los Reyes y sus augustos hijos, que pasarán en el Palacio de la Magdalena una breve temporada.

Fuego de cañón en Arras.

PARIS 18.

Comunicado oficial francés de las once de la noche: "En el sector Norte de Arras, la jornada se ha distinguido por un violento duelo de Artillería."

El frente no se ha modificado, y conservamos todo el territorio ganado.

En Alsacia hemos consolidado las posiciones conquistadas ayer, y continuado progresando. Nuestras patrullas han llegado, al final de la jornada, a los límites de Metzler.

Hemos ganado terreno en las dos orillas del río Pecht, y tenemos bajo el fuego de nuestra Artillería y de nuestra Infantería las comunicaciones del enemigo, entre Metzler y Munster.

Hemos hecho nuevos prisioneros, cogido ametralladoras y una cantidad muy grande de material, especialmente de fusiles y cartuchos.

En el resto del frente, nada que indicar.

Misión holandesa al Vaticano.

LA HAYA 18.

La primera Cámara ha aprobado una ley autorizando el nombramiento de una Misión extraordinaria cerca de la Santa Sede.

El nuevo Gabinete portugués.

LISBOA 18.

El diario O Poco dice que el Gabinete quedará hoy constituido con cuatro demócratas y cuatro independentes.

Llegada de Vasconcelos.

LISBOA 18.

El ministro de Portugal en Madrid, señor Vasconcelos, ha llegado a Lisboa.

Una manifestación.

VITORIA 18.

Una manifestación, formada por las clases populares, ha recorrido las calles tumultuosamente, pidiendo a grandes voces la rebaja en el precio del pan.

Algunas tabernas fueron asaltadas, quedando rotos los cristales de las puertas.

La Guardia civil vióse obligada a dar algunas cargas para disolver a los manifestantes.

Los ánimos están excitadísimos, temiéndose que se reproduzcan los desórdenes.

LO DE LA RUCHE

UNA EXPLICACION DE LO OCURRIDO

El Sr. Dato, al ser ayer preguntado por los periodistas acerca de los rumores recogidos por la Prensa sobre lo ocurrido en Larache, no dió explicación alguna del suceso, limitándose a decir lo que el lector verá en la información de la Presidencia del Consejo.

Un periódico de la noche inserta un largo suelto acerca de todo ello, y de él tomamos los párrafos siguientes:

"La política que en la zona de su jurisdicción sigue el general Silvestre estimase como opuesta a la del general Marina. No es así. El general Silvestre escuchó las quejas de cuantos eran víctimas de las tropelías del Raisuli, y cuando éste se puso frente a España, apresó su harén

DEL CAMPO SOCIAL

UNOS POR OTROS...

El pasado día 13 de Junio se celebró en Villanueva de la Condesa (Valladolid) un brillante mitin de propaganda católico-agraria.

Al acto asistió concurrencia numerosísima, de la que formaban parte Comisarios de la Agrariedad llegadas de los pueblos de Ceinos, La Unión, Quintanilla del Olmo, Castroval, Vega de Ruipán, Mayorgas, Pontfroyuelo, Villacarralón, Villalón y Villagómez, Castropones, Bustillo, Gordaliza, Villalba, Cabezon y otros.

Comenzó el acto con unas breves palabras del presidente del Sindicato y Caja rural, D. Andrés Domínguez, que sencilla y acertadamente hizo la presentación de los oradores.

Habló, seguidamente, D. Dionisio Nogueira Caballero, de la U. C. N. de J. P. Expuso los males que agobia al labrador castellano, haciendo especial mención de la usura, y el abandono de los Gobiernos.

Patentizó la necesidad de la sindicación agraria católica, medio único de lograr la regeneración de Castilla y de sus hijos. Habló luego el competente ingeniero don Juan Díaz Muñoz, profesor de la Escuela de Peritos de la Granja de Valladolid.

Hizo atinadas consideraciones sobre los defectos de que adolecen los procedimientos comúnmente seguidos en las explotaciones agrícolas.

Se detuvo, principalmente, en analizar la manera defectuosa de aplicar los abonos, prescindiendo del análisis de las tierras y de las particulares circunstancias de lugar y tiempo.

Advertió á los labradores del peligro que ofrece la poca conciencia de algunos industriales que expenden abonos en condiciones defectuosas.

Finalmente, recomendó la sindicación agraria, como medio, entre otras cosas, de comprar abonos en buenas condiciones de pureza y baratura, y se ofreció para resolver, en toda ocasión, las dudas que puedan tener á ese propósito los labradores.

El reverendo padre Nevares, S. J., por último, pronunció un discurso que duró cinco cuartos de hora, sin que decayese un instante el interés de sus oyentes.

El orador habló de la usura, del olvido y desprecio de los gobernantes hacia los agricultores, de la envidia que esteriliza tan saludables iniciativas, del egoísmo como causa primera de la actual posturación de los labradores, y preconizó, como remedio á estos males, el Sindicato agrícola con todas las obras que en él caben.

Todos los oradores fueron ovacionadísimos, saliendo todos los asistentes al mitin muy satisfechos de acto tan brillante como fructífero.

En Laguarda (Logroño), ha quedado constituido un Sindicato agrícola.

Estudiantes de Derecho que veranean en San Sebastián y MEDIODÍA DE FRANCIA.

A cargo de competente profesora de varias academias de Madrid, se abrirá también este año en San Sebastián el curso breve de 1 de Julio á 15 de Septiembre. Los que veranean en Francia pueden utilizar el mismo profesorado en su domicilio. Detalles: Madrid, Valtierra, Infantas, 40. San Sebastián, Administración de "El Pueblo Vasco".

EL SAGRADO CORAZON DE JESUS

TU REINARAS...

El jueves 17 del corriente se celebró en el obrador de planchado de la piadosa señora doña Filomena Pérez el conmovedor acto de consagrar la casa y familia de dicha señora al Sagrado Corazón de Jesús.

Al acto asistieron varias familias atentamente invitadas por la diuina casa. Ofició en tan cristiana ceremonia el reverendo P. José Fournier, Misionero Oblato de María Inmaculada, quien pronunció una elocuente y fervorosa plática.

Explicó el significado de esta piadosa ceremonia, afirmando que con ella se representa el reinado del Sagrado Corazón de Jesús, no sólo sobre los edificios, sino muy principalmente en los corazones.

Terminó el P. Fournier su sentida plática recordando las consoladoras palabras: "¿Qué dulce es morir después de haber servido y amado con todo el corazón al que ha de juzgarnos".

Seguidamente, con sujeción á la fórmula de rito, se bendijo la imagen del Sagrado Corazón, quedando muy satisfechos cuantos asistieron á este hermoso acto.

VAPOR FRANCÉS EMBARRANCADO

EL ACCIDENTE AL "EROS"

El vapor francés "Eros", de cuyo accidente ya ya cuenta, quedó embarrancado en el puerto de Pollensa, frente al sitio conocido por "La Playeta", donde existe un gran banco de arena.

Se temen las causas del accidente, y se cree que el "Eros" no ha sufrido averías. Con el fin de adoptar medidas encaminadas al salvamento, han marchado á "La Playeta" las autoridades y el consúl francés. También marcharon para prestar auxilio el cañonero "Temerario" y dos torpederos.

JARDINES DEL BUEN RETIRO

La temporada estival comenzará la semana próxima en la zona de recreos del Retiro. Habíase pensado llevar á aquel sitio, pero se necesitaba la autorización del Ayuntamiento, puesto que se requería la ampliación de la zona y un gasto considerable, optando la Subcomisión por continuar, como en años anteriores, con conciertos por la Banda Municipal y por la banda de Ingenieros, y la presentación de números de variedades de los más cultos.

CASA REAL

SU ALTEZA DON FERNANDO

El Infante Don Fernando, que ayer mañana, como todos los días, estuvo en el cuartel de la Escolta Real, salió luego de dicho sitio, acompañado por su ayudante el capitán señor Pulido, y marchó á su palacio confundido con el público, por la calle de Bailén y la plaza de Oriente.

Las personas que le reconocieron, saludaron respetuosamente.

SU MAJESTAD DOÑA CRISTINA

La Reina Doña Cristina no salió en toda la mañana de sus habitaciones. El lunes marchará á San Sebastián, acompañada en su viaje, y durante su estancia en aquella capital, su dama particular, la condesa de Mirasol; su mayordomo mayor, el Príncipe Pío de Saboya, y el doctor Alabern.

AGUAS DE CORCONTE

LAVADO ABSOLUTO DE LAS VIAS URINARIAS

EL MINISTRO DE LA GUERRA, EN GRANADA

Esta mañana, á las diez, estuvo el general Echagüe en la Alhambra, visitándola detenidamente.

Luego estuvo en la Catedral, admirando largo rato sus bellezas artísticas. Al medio día almorzó en el hotel, acompañado de las autoridades.

En el expresado de las cuatro de la tarde ha marchado á Madrid, despidiéndole en la estación el elemento oficial y numeroso público.

COEDUCACION ESCOLAR

VOZ DE ALERTA

Cumpliendo un deber de caridad y de patriotismo llamamos la atención sobre el error funestísimo de coeducación escolar que palpita en las colonias escolares veraniegas que organizan el Ayuntamiento y otras entidades.

En esos grupos forman parte niños y niñas que van en el mismo tren, á la misma casa veraniega, comen en el mismo comedor y á la misma hora, entremezclados niños y niñas, v. g., en la colonia escolar que fué el año pasado á Coruña; van á pasear á los mismos puntos, mezclándose niños y niñas con facilidad en los juegos, etc.

Este sistema de coeducación es perniciosísimo para la moralidad de los niños y para su misma salud corporal. Esta coeducación es un gran incentivo de las pasiones que debilitan el cuerpo del niño y degradan su espíritu.

Este gran peligro social que lleva consigo la corrupción de la niñez, debe evitarse á todo trance, y puede evitarse facilísimamente: llevando, en vez de 50 niños y niñas á cada dos colonias, llevando los 100 niños á una y las 100 niñas á otra. Así se consiguen todos los fines higiénicos que se persiguen y se evita la coeducación, enemiga implacable de la salud de los niños.

Con estas colonias se quiere evitar, entre otros fines, el cáncer social de la tuberculosis. Pero no resulta que se aumente lo que se quiere evitar. Porque la coeducación de ese sistema lleva el vicio, y el vicio es el germen más eficaz de la tuberculosis y otras enfermedades.

Están á punto de funcionar esas colonias. Damos la voz de alerta. Protestamos con la mayor energía contra ese sistema inmoral, y por patriotismo, por la moralidad, por la preservación de la niñez, por los fueros sagrados de la moral de Jesucristo, ímies verdaderas moral, acudimos á cuantos deben y pueden evitarlo, para que lo hagan sin debilidades sin cobardías, sin pérdida de tiempo.

VIDA INTELLECTUAL

ACADEMIAS Y SOCIEDADES

Real Academia de Jurisprudencia y Legislación. Esta noche, á las diez, celebrará sesión esta Corporación, para terminar la discusión de la Memoria del Sr. Ramírez Muncie (D. M.), acerca del tema "Intervencionismo del Estado en la cuestión social", haciendo uso de la palabra los Sres. Díaz Idiguez (D. M.) y de la Academia García Calmarie, contestando á la contestación el autor de la Memoria á los impugnadores de la misma, y haciendo el resumen de los debates el vicepresidente de la Sección, señor Estremere y García (D. L.).

Centro Maurista del distrito del Hospital. Esta noche, á las diez, tendrá lugar en este Centro una conferencia á cargo de don David Ormaechea, sobre el tema "Errores populares y la guerra de Marruecos".

Casa de los Tradicionalistas. Hoy sábado se celebrará una gran función extraordinaria en la Casa de los Tradicionalistas, poniéndose en escena, por el cuadro que dirige D. Domingo Martínez, las siguientes obras: Estreno del graciosísimo juguete cómico, en un acto, de los Sres. Uña (Luis), Alonso y Hernández Rincón, interpretado por las señoritas Grand y Obiol y los Sres. Martínez, Isasa, Serrano y Escobar, titulado "Hace falta un criado". El aplaudido juguete cómico, en un acto, de los Sres. Martínez y Serrano, interpretado por las señoritas Obiol y Grand y los Sres. Martínez é Isasa. La función comenzará á las nueve y media en punto.

OPOSICIONES Y CONCURSOS

En la Diputación provincial de Barcelona está vacante el cargo de contador de fondos. Se anuncia concurso para su provisión, por término de treinta días, debiendo solicitarse de la Dirección general de Administración.

Se halla vacante la plaza de inspector provincial de Sanidad de Guipúzcoa, y se ha de proveer, así como sus resultados, por concurso entre inspectores en activo y excedentes. Las instancias deben presentarse en el Ministerio de la Gobernación, en el plazo de ocho días.

Las de registradores. En la sesión de ayer fué declarado apto para hacer el segundo ejercicio el opositor don Francisco Ramos Harnaga, que obtuvo 425 puntos.

Para hoy, á las diez de la mañana, están convocados los opositores comprendidos entre los números 235 al 270, ambos inclusive.

Información política.

HABLANDO CON EL PRESIDENTE

El Sr. Dato informó á S. M. el Rey de las noticias de anteyar, dándole cuenta de no existir ninguna novedad particular.

La Sociedad popular de artesanos de La Coruña telegrafía al Gobierno pidiendo que los presos de los diversos establecimientos intervinieran en la construcción del monumento á Concepción Arenal.

Los alumnos de la Escuela de radiotelegrafía de Barcelona telegrafían al Gobierno hallándose alarmados por los rumores que circulan respecto á la posibilidad de la suspensión de exámenes, y piden se cumpla lo que previene el reglamento de la Escuela.

La Cámara de Comercio de Cartagena telegrafía, solicitando se recomiende al Consejo de Estado despache urgente y favorablemente el expediente del ferrocarril de Aguilas.

LO DE LARACHE. Acerca de lo que se dice ocurrido en Larache, dijo el Sr. Dato que no tiene el Gobierno ninguna noticia oficial, creyendo que en los relatos circulados hay una gran parte de fantasía.

De todas maneras—agregó el Sr. Dato—si algo hubiera ocurrido que mereciera medidas de corrección por parte del general ó del alto comisario, sería de tal naturaleza, que no habría por qué dar cuenta de ello al Gobierno.

LOS GOBERNADORES. El marqués de Villamayor, gobernador de Toledo, va á pasar al Gobierno de Alava. Créese que el gobernador de Alava pasará á Toledo, y de no ocurrir así, se hará una pequeña combinación de gobernadores.

LA INTERVENCION CIVIL. El Rey firmará el lunes un decreto nombrando el personal de Hacienda que ha de figurar en el nuevo organismo de intervención civil en los gastos de Guerra y Marina. En el edificio de la Presidencia se están ultimando las obras para la instalación de las oficinas, en las que se calcula habrá unos setenta empleados.

OTRAS NOTICIAS. El Gobierno nada sabe de la instalación de un aparato radiotelegráfico en un convento de Jesuitas de Gijón.

El general Echagüe regresará á Madrid el martes. El presidente insistió en que no hay nada de crisis y en la conveniencia de rectificar en un modo definitivo ciertos rumores.

Añadió que los altos cargos vacantes se proveerán á su tiempo. El martes habrá Consejo de ministros.

POR LOS MINISTERIOS DE GOBERNACION Por la tarde. El ministro de la Gobernación dijo ayer tarde á los periodistas que había estado á visitarle el Sr. Vázquez de Mella.

Hablado de la combinación de gobernadores á que había hecho referencia por la mañana el Sr. Dato, manifestó que además de Alava, Navarra y Toledo, entrarán en la combinación otras provincias.

Después facilitó telegramas de Tarragona y Palma de Mallorca, con noticias de los daños ocasionados por los tormentas en aquellas comarcas.

Acerca del nombramiento del nuevo alcalde de Barcelona, no hay todavía nada acordado. De madrugada. El subsecretario, Sr. Sáenz de Quejana, ha dado cuenta esta madrugada de que en el expresado sitio de Granada, para esta corte, el ministro de la Guerra.

También ha dicho que en Totana (Murcia) ha descargado una tormenta, arrasando las mieses, y que en Peñarroja (Córdoba), se han declarado en huelva 300 obreros de las minas Paz y San Pedro, á causa de haber decidido la empresa despedir uno de los dos obreros de los que trabajan en las máquinas perforadoras.

DE GRACIA Y JUSTICIA Mejora de los derechos psvivos del personal. El Sr. Burgos y Maza está al habla con el Instituto Nacional de Previsión, á fin de ver el medio de dar realización á una idea que no puede ser más simpática y que ha encontrado una acogida muy cariñosa en el general Marvá.

Se trata de abrir libretas al personal todo de Gracia y Justicia, con lo cual éste podrá encontrar un refugio á su jubilación, y aquellos que no tuvieran derecho á ella, contarán, al menos, con modestas pensiones.

DE HACIENDA El carbón y las patatas. El subsecretario dió cuenta ayer mañana que según recibiendo avisos de salida de carbones de Inglaterra para diferentes puertos españoles.

También dió cuenta de una comunicación de la Unica, en la que se dice que se está vendiendo la patata en los establecimientos de esta corte á quince céntimos el kilogramo.

El inquilinato. Una Comisión compuesta por los señores Delgado Barreto, Guimón, Jalvo y Uceda, ha visitado al ministro de Hacienda para pedirle la modificación del impuesto de inquilinato.

El ministro escuchó con la mayor atención los razonamientos que sus visitantes le expusieron en apoyo de su pretensión y prometió hacer cuanto estuviera en su mano para acordar de conformidad.

Al efecto pasó inmediatamente una nota al señor director de Propiedades é Impuestos reclamando algunos datos de necesidad en el estudio del caso para resolver éste con la mayor urgencia posible.

DE FOMENTO El mercado hullero. Firmado por el presidente del Consejo de Minería, Sr. Adaro, y los vocales Sres. González Llana y Peña, recibió ayer el señor ministro de Fomento el informe sobre la situación creada en el mercado hullero con motivo de la guerra europea.

Felicitaciones. El Sr. Ugarte ha recibido de la Cámara Agrícola de Arenys de Mar el siguiente telegrama: "ARENYS DE MAR 18 (9,15).

Consejero Corona que interpreta tan fielmente necesidades agricultura como vuestra excelencia, creando estación Patológica vegetal Barcelona, debería ser viticultor.—Cámara Agrícola Oficial.—Presidente, Armengol."

gastos que proporcione la celebración del Centenario de Santa Teresa. Las Cámaras de Comercio. El presidente y el secretario de la Cámara de Comercio de Madrid han visitado al ministro de Fomento y al director general de Comercio, para anunciarle que dicha Cámara ha convocado una reunión de presidentes de las mercaderías de toda España, y al mismo tiempo tratar algunos asuntos de interés para las Cámaras de Comercio.

DE ESTADO Las mercaderías detenidas en Génova. Como resultado de las gestiones practicadas por el Ministerio de Estado el Gobierno de Italia ha dado instrucciones á la Administración de Aduanas de Génova, para que de acuerdo con los consules de Inglaterra y Francia, permita la exportación á España de todas las mercaderías propiedad de españoles, allí detenidas, dentro de las condiciones establecidas con el Gobierno francés, de las que ya dió conocimiento la Prensa.

LA FEDERACION PATRONAL DE NAVIEROS DE NAVIEROS El jefe del Gobierno recibió ayer tarde, en su despacho oficial, la visita de los señores Ibarra (D. Tomás) y Domínguez, que en nombre de la Federación patronal de navieros del Mediterráneo han entregado al señor Dato una nota con las siguientes peticiones: "Que se abstengan las Juntas de Obreros puertos, mientras duren las actuales circunstancias, de exigir los arduos que hoy recaen sobre los carbones, tanto de procedencia extranjera como nacional, ó sea con carácter temporal.

Que para la entrega ó despacho de las declaraciones de mercaderías procedentes del extranjero se exija dentro del recinto de la Aduana la presentación del conocimiento de embarque, con el conforme ó entréguese al consignatario del vapor que condujo la mercancía.

Que se redacte con toda urgencia el Código civil de mar, con representación de la Marina de guerra, y si no fuese posible, de la mercante.

Supresión del régimen sanitario en estado de normalidad, para la navegación del cabotaje nacional, y supresión también de la lista nominativa de pasaje.

Que se dicten las disposiciones necesarias por Hacienda y Gobernación, equiparando el tráfico de la navegación de cabotaje nacional al tráfico que efectúan las Compañías de Ferrocarriles, ó sea que se pueda realizar con arreglo á las mismas formalidades que lo verifican éstas."

OTRAS NOTICIAS DE VIAJE Ayer tarde marcharon en el expreso á Barcelona los Sres. Lerroux y Cambó.

BANQUETE El próximo 29 se celebrará en el Retiro el anunciado banquete de la Juventud reformista madrileña.

NOMBRAMIENTO Por Real orden de Gracia y Justicia ha sido nombrado secretario de la Sala primera del Tribunal Supremo D. Juan Leiva y Torres.

EL MARQUES DE ESTELLA En la tarde de ayer sufrió un desvanecimiento el capitán general Primo de Rivera. A última hora de la noche hallábase fuera de cuidado.

LAS OBLIGACIONES DEL TESORO La suscripción á las nuevas Obligaciones del Tesoro, por canje de las que se hallan en circulación asciende ya, entre Madrid y provincias, á unos 200 millones de pesetas.

Hoy sábado es el último día de los señalados para solicitar el canje de unos valores por otros. Mañana tendrá hecho el Banco de España el resumen definitivo de la suscripción en valores admitidos para el empréstito, á fin de fijar, en su consecuencia, la cantidad que resta hasta los 750 millones, diferencia por la cual se efectuará el lunes la suscripción á metálico.

TRASATLANTICO ESPANOL, DETENIDO SERVICIO TELEGRAFICO CADIZ 18. Ha fundeado, procedente de Buenos Aires y Canarias, el trasatlántico español "Reina Victoria Eugenia", con 1.800 pasajeros, entre otros muchos franceses, griegos é italianos, que regresan á sus países.

El "Reina Victoria Eugenia" fué detenido, al salir de Tenerife, por el crucero auxiliar inglés "Obster", del que se destacaron dos oficiales, que registraron la documentación del trasatlántico, permitiéndole después seguir su viaje.

El buque continuó su viaje con rumbo á Almería y Barcelona.

"REPORTAJES SUCCESOS VARIOS Un atropello.—En la calle de Ferraz, frente al núm. 12, se apes de un automóvil, D. José Navarro Harnaga, siendo alcanzado por otro "auto", conducido por José González, que le fracturó la pierna izquierda.

Se le auxilió en la Casa de Socorro del distrito, siendo su pronóstico reservado. Grave accidente.—El fornelero de cincuenta y tres años Antonio Torrejón Muñoz, domiciliado en la calle de Embajadores, núm. 46, tuvo la desgracia de caerse por el buco de un montacargas del tercer depósito de las aguas, causándose graves lesiones.

Ingresó en el Hospital de la Princesa. Chapuzón.—Matilde Adriance Lizarric se cayó ayer tarde al estranco grande del Retiro, con ánimo de suicidarse.

Unos guardas del Parque la extrajeron, conduciéndola á la Casa de Socorro del distrito, donde se la auxilió de síntomas de asfixia y de aguda excitación nerviosa.

El concurso termina el día 20, y para él se han recibido últimamente como premios 1.000 cartuchos Ballista, de la Unión Española de Explosivos, y nueve carabinas de la casa Pardo para el concurso infantil.

La señorita Bertrán de Lis, extravió ayer, desde el palacio de la Infanta Isabel, á la calle del Luzón, núm. 1, un bolso de mano conteniendo un billete de 25 pesetas, una sortija y un rosario de oro.

Se puso el hecho en conocimiento de la Policía. Hemos terminado el campeonato de fust organizado por la Sociedad de Tiro Nacional, habiendo obtenido el título de campeón el capitán de Infantería Sr. De Benito y López, que obtuvo de 50 disparos 420 puntos y 57 faltas.

El concurso termina el día 20, y para él se han recibido últimamente como premios 1.000 cartuchos Ballista, de la Unión Española de Explosivos, y nueve carabinas de la casa Pardo para el concurso infantil.

La señorita Bertrán de Lis, extravió ayer, desde el palacio de la Infanta Isabel, á la calle del Luzón, núm. 1, un bolso de mano conteniendo un billete de 25 pesetas, una sortija y un rosario de oro.

Se puso el hecho en conocimiento de la Policía. Hemos terminado el campeonato de fust organizado por la Sociedad de Tiro Nacional, habiendo obtenido el título de campeón el capitán de Infantería Sr. De Benito y López, que obtuvo de 50 disparos 420 puntos y 57 faltas.

SOCIEDAD

DIA DE DIAS

El próximo día 24, festividad de San Juan, celebrarán su fiesta onomástica S. A. R. el Infante Don Juan, hijo de SS. MM. los Reyes, marquesa viuda del Salar, condesa de Guaquí, señoras de Propper y Ussia, y señoras de Bertrán de Lis y Goyeneche.

También celebran sus días los ex ministros Sres. Cierva, Navarro Reverter, marqués de Figueroa, Pérez Caballero y Alvarado; los duques de Santona, Tarancon, Tetuán y T'Sercas; marqués de Castel Rodrigo, Ribera, San Miguel de Bejical, Castellones, Sotomayor, Torralba, Santo Domingo y Benicardig; condes de Paredes de Nava, Villamar, Muguira, Villamonte, Albiz, Castroueque, Floridablanca, Belasceain, Grove, Guaquí y Torre-Vélez.

Vizconde de la Laguna, y Sres. Beistegui, Vázquez de Mella, Muñoz Vargas, Suelves, Bétancourt, Coghén, Isasa, Gandarias, Maldonado, Menéndez Pidal, Martín Montalvo, Cárdenas, Pérez de Guzmán, López Dóriga, García Loygorri, Muguira, Bruguera, Travesedo, Jordán de Urries, Cervantes y Maluquer.

La Iglesia celebrará la festividad de San Juan Bautista mañana, en cumplimiento de las disposiciones dictadas por la Santa Sede, que ordenan que se celebre en un domingo inmediato al día 24.

BAUTIZO Ha recibido las aguas bautismales en presencia el hijo de los señores de Calonge, nieto del conde viudo de Albiz.

Al noéduo, que fué apadrinado en la pila por sus tíos Manolo y Francisca Comyn, le fueron impuestos los nombres de Juan María.

SUFRAGIOS Hoy se cumple el primer aniversario de la muerte de la señora doña Rosario Castel y Supervielle, esposa del pintor D. José Moreno Carbonero.

Por el eterno descanso de su alma se dirá esta mañana, á las once, en la iglesia de San Fermín de los Navarros, una Misa de Requiem. También serán aplicadas todas las Misas que se celebren en dicha iglesia.

En la iglesia de la Magdalena, el día 1 de Julio, y en la del Buen Suceso los días 2 y 3 del mismo mes, se celebrarán Misas en sufragio del alma del Sr. D. Rafael Imaz y Esteve, que murió cristianamente en París el día 31 del pasado Mayo.

FALLECIMIENTO Ha fallecido en Madrid, después de recibir los Santos Sacramentos, la señora doña Carmen Paeza y Acebedo, viuda de Muñoz.

Esta tarde, á las cinco, será conducido el cadáver al cementerio de Nuestra Señora de la Alameda.

Desearse en paz la finada, y reciban sus hijos, especialmente nuestro querido amigo don Rafael Muñoz Baeza, secretario de la Asociación Católica Nacional de Jóvenes Propagandistas de Segovia, la expresión de nuestro pésame muy sincero.

VIAJES Ha marchado á Sevilla doña Guadalupe de Pablo, viuda de Ibarra.

Para Cabañes salió D. Antonio Velázquez Duro.

Don Luis Tur marchó á Almodóvar del Campo.

Se hallan pasando una temporada en Marroque la marquesa del Nervión y sus hijos.

Regresaron de Mohernando los marqueses de este título.

Se han trasladado: de Sevilla á Jerez, los marqueses de Villamarta; de Reinosá á Caldas de Besaya, doña Visitación de los Ríos, viuda de Idoy; de Valladolid á Plasencia, D. Gregorio Alastuey; de Barcelona á Villarreal, D. Juan Flores García, y de Oviedo á Llanes, D. Javier Cayanillas.

Han salido: para sus posesiones de Asturias, la condesa viuda de Revillagigedo, acompañada de su hija Encarnación y de la señorita Javiera Armada y Losada.

SACETILLA NOTICIAS LA TEMPERATURA El termómetro marcó ayer: A las ocho de la mañana, 18 grados. A las doce, 25. A las cuatro de la tarde, 22. Temperatura máxima, 26 grados. Idem mínima, 14. El barómetro marcó 707 mm. Variable, con tendencia á tormentas.

Mañana domingo se celebrará la 12.ª corrida de abono, lidiándose seis de la acreditada ganadería de D. Félix Gómez, de Colmenar, por las cuadrillas de Bombita, Yáñez y Cejla.

La corrida empezará á las cinco. La Inspección general de Sanidad anuncia la provisión por concurso de la plaza de inspector provincial de Guipúzcoa.

Con el objeto de que todas las clases sociales puedan visitar la Exposición de En. cías españolas, instalada en el Palacio de Bibliotecas y Museos, hoy y mañana será gratuita la entrada.

El Consejo de Administración de los Caminos de Hierro del Norte de España ha publicado en la "Gaceta" los resultados de los sorteos celebrados para amortización de las líneas de Barcelona á Alsasua y de San Juan de las Abadesas, 19 Obligaciones de primera hipoteca de la línea de Valencia á Llívia, y 667 bonos de liquidación de las líneas de Asturias, Galicia y León.

Las personas favorecidas en la rifa de cuadros y censeritas del festival que la Asociación de Pintores y Escultores celebró en el Retiro, pueden recoger las obras que les han correspondido, en el local de la Exposición Nacional de Bellas Artes, de diez de la mañana á las seis de la tarde, previa entrega del billete premiado.

El grabado de Lhardy ha correspondido al núm. 1.636. Ha terminado el campeonato de fust organizado por la Sociedad de Tiro Nacional, habiendo obtenido el título de campeón el capitán de Infantería Sr. De Benito y López, que obtuvo de 50 disparos 420 puntos y 57 faltas.

El concurso termina el día 20, y para él se han recibido últimamente como premios 1.000 cartuchos Ballista, de la Unión Española de Explosivos, y nueve carabinas de la casa Pardo para el concurso infantil.

EN EL AYUNTAMIENTO

LA SESION DE AYER

A las once y diez minutos de la mañana de ayer celebró sesión el Ayuntamiento madrileño, bajo la presidencia del alcalde, señor Prast.

Por vez primera, desde hace dos meses, concurrieron los concejales republicanos. El ferrocarril directo á Valencia.

El Concejo quedó enterado de una comunicación del señor presidente de la Diputación provincial de Valencia, participando el acuerdo de la Corporación, aprobatorio del acta suscrita en 19 de Mayo último por los señores presidentes de las Diputaciones provinciales y alcaldes de Valencia y Madrid, relativa al convenio para acudir al concurso de proyectos para ferrocarril directo, é invitando al Municipio madrileño á que visite aquella ciudad y que en ella se formalice el contrato con los ingenieros designados para la formación del proyecto.

Proposiciones. Fueron tomadas en consideración las siguientes: Una, del Sr. Sáiz Herráiz y otros señores concejales, proponiendo se acuerde el arreglo de la cuesta y puente de la Elipa, haciendo cunetas y poniendo macadam en la calzada.

Otra, de los mismos señores concejales, proponiendo se proceda al estudio de los proyectos presentados ó que se presenten para unir la calle de O'Donnell, mediante un viaducto, con la Necrópolis.

Otra, del Sr. Silveira y otros señores concejales, para que se realice cuanto sea preciso, á fin de implantar la "Fiesta de la Rosa". Las vaquerías de Madrid.

Después de tres meses de espera, fué al fin puesto á discusión un dictamen proponiendo la renovación, por cinco años, de las licencias de las vaquerías establecidas en el interior de la población, por caducar las que tienen en 15 de Abril de 1915.

El Sr. Retortillo presentó y defendió un voto particular, pidiendo la supresión de dichas vaquerías, por entender que son perjudiciales á los intereses del vecind

VIDA RELIGIOSA

AVISO A LAS MARIAS

IGLESIA DE SAN JERONIMO
Avisamos a las Marias que van a Avila y pertenecen a la feligresia de San Jeronimo...

SOLEMNE PROCESION EN EL SANTUARIO DEL PERPETUO SOCORRO

Mañana domingo, último día de la solemne Novena que a su excelsa Patrona Nuestra Señora del Perpetuo Socorro celebran los miembros de su Archicofradía...

PEREGRINACION MATITENSE

Ayer mañana recibió en su palacio a la Comisión y Junta organizadora de la peregrinación, a fin de que la primera diera cuenta de las gestiones realizadas.

EL AÑO SANTO

Es un privilegio exclusivo de España, el que cayendo en domingo la fiesta de Santiago, puedan gozarse todas las indulgencias que en el Año Santo de Roma.

LOS PRELADOS

No solamente los de las siete provincias del antiguo reino de Galicia, sino todos los de las diócesis cercanas, y aún lejanas, manifiestan gran entusiasmo por la peregrinación matitense...

PLAZO DE INSCRIPCION

Quedará cerrado el 30 del actual, a fin de que a la Comisión pueda quedarle tiempo de satisfacer las numerosas peticiones que se le han hecho.

BILLETES-CUPONES

En gracia de los obreros y de obreros en general, la Junta expende billetes-cupones, que repartidos entre 50 adheridos, al precio de dos pesetas uno, y sorteado entre ellos, pueda haber la suerte de uno de ir por tan poco dinero a Santiago.

ASIMBLEAS PARROQUIALES

EN SAN LORENZO
La Junta de Acción Católica de la iglesia parroquial de San Lorenzo celebrará su tercera Asamblea mañana, a las seis de la tarde.

ACADEMIA PREPARATORIA GRATUITA

En breve inaugurará sus clases la Academia gratuita del Fomento para preparar a los niños que deseen ingresar en el Seminario en Septiembre próximo.

UNA PEREGRINACION EN VILLARCAYO

En el partido judicial de Villarcayo se organiza una solemne peregrinación al Santuario de Nuestra Señora del Rosario, de Medina de Pomar, el más antiguo de la comarca...

LA FIESTA DE LOS LUISES

La Congregación de Nuestra Señora del Buen Consejo y San Luis Gonzaga solemnizará pasado mañana la festividad de su Ángel Patrono.

EL PRELADO DE LA DIÓCESIS PRESIDIRÁ ESTA PEREGRINACION

El carácter de esta peregrinación, que tendrá carácter de rogativa, es el de invocar de la Santísima Virgen que aparte de España todo peligro de guerra.

CULTOS PARA MAÑANA

DOMINGO IV DESPUES DE PENTECOSTES.—La Natividad de San Juan Bautista, San Silvestre, Papa y mártir; Santos Pávio y Ciriacos, mártires; San Macario, Obispo; Santa Florencia, virgen, y el Beato Francisco Pacheco, de la Compañía de Jesús y compañeros mártires.

CULTOS PARA HOY

SANTA JULIANA DE FALCÓN, virgen y fundadora; San Gaudencio, Obispo; Santos Gerardo, Protasio, Lamberto y Zósimo, mártires, y la beata Miquelina, virgen.

ADORACION NOCTURNA.—Turno: Beato Juan de Ribera.

Corte de María.—Del Buen Suceso, en su iglesia; de la Visitación, en los dos monasterios de Santa Bárbara, y del Puerto, en su iglesia.

CUARENTA HORAS.—Religiosas Servitas.

Santa Iglesia Catedral.—A las ocho, Misa de Comunión para la Archicofradía del Corazón de María.

IGLESIA DE NUESTRA SEÑORA DE LA CONSOLACION

A las seis de la tarde, Salve solemne y Plegraria. Oratorio del Caballero de Gracia.—Comienza la Novena al Santísimo Sacramento.

ORATORIO DEL CABALLERO DE GRACIA

A las diez, Misa solemne con Exposición. A la una, Reserva, y a las seis de la tarde, Exposición, Rosario, sermón por D. José María Tallado, Novena y Reserva.

PARROQUIA DE LA CONCEPCION

A las seis de la tarde, Salve solemne y Plegraria. Oratorio del Caballero de Gracia.—Comienza la Novena al Santísimo Sacramento.

ORATORIO DEL CABALLERO DE GRACIA

A las diez, Misa solemne con Exposición. A la una, Reserva, y a las seis de la tarde, Exposición, Rosario, sermón por D. José María Tallado, Novena y Reserva.

PARROQUIA DE LA CONCEPCION

A las seis de la tarde, Salve solemne y Plegraria. Oratorio del Caballero de Gracia.—Comienza la Novena al Santísimo Sacramento.

ORATORIO DEL CABALLERO DE GRACIA

A las diez, Misa solemne con Exposición. A la una, Reserva, y a las seis de la tarde, Exposición, Rosario, sermón por D. José María Tallado, Novena y Reserva.

PARROQUIA DE LA CONCEPCION

A las seis de la tarde, Salve solemne y Plegraria. Oratorio del Caballero de Gracia.—Comienza la Novena al Santísimo Sacramento.

ORATORIO DEL CABALLERO DE GRACIA

A las diez, Misa solemne con Exposición. A la una, Reserva, y a las seis de la tarde, Exposición, Rosario, sermón por D. José María Tallado, Novena y Reserva.

PARROQUIA DE LA CONCEPCION

A las seis de la tarde, Salve solemne y Plegraria. Oratorio del Caballero de Gracia.—Comienza la Novena al Santísimo Sacramento.

ORATORIO DEL CABALLERO DE GRACIA

A las diez, Misa solemne con Exposición. A la una, Reserva, y a las seis de la tarde, Exposición, Rosario, sermón por D. José María Tallado, Novena y Reserva.

PARROQUIA DE LA CONCEPCION

A las seis de la tarde, Salve solemne y Plegraria. Oratorio del Caballero de Gracia.—Comienza la Novena al Santísimo Sacramento.

ORATORIO DEL CABALLERO DE GRACIA

A las diez, Misa solemne con Exposición. A la una, Reserva, y a las seis de la tarde, Exposición, Rosario, sermón por D. José María Tallado, Novena y Reserva.

PARROQUIA DE LA CONCEPCION

A las seis de la tarde, Salve solemne y Plegraria. Oratorio del Caballero de Gracia.—Comienza la Novena al Santísimo Sacramento.

ORATORIO DEL CABALLERO DE GRACIA

A las diez, Misa solemne con Exposición. A la una, Reserva, y a las seis de la tarde, Exposición, Rosario, sermón por D. José María Tallado, Novena y Reserva.

Después fueron obsequiados los seminaristas con bocadillos, pasteles y Jerez, habiéndose costado todo esto, no de los fondos de la Asociación, sino del bolsillo particular de las señoras, para lo cual hicieron una colecta especial después de la última junta.

acompañaban al Prelado, el muy ilustre señor rector D. Santiago Monreal, muy ilustre Sr. Zaragüeta y demás Superiores; D. Federico Santamaría, director del Fomento de Vocaciones; la presidenta de honor, señora de Dato, que conversó afablemente con los niños, siendo vitoreada por éstos; la presidenta general, señora de Lamarea; señoras de Carbone, Blas, Sangroniz, Zappino, Gonzalo, Abella, Martín de Vidales, Kihm, Falco y señoras García de la Cruz, Coroninas, Blas, Blanco, Zappino, Lamarea y otras.

ACADEMIA PREPARATORIA GRATUITA
En breve inaugurará sus clases la Academia gratuita del Fomento para preparar a los niños que deseen ingresar en el Seminario en Septiembre próximo.

Religiosas Servitas (San Leonardo) (Cuarenta Horas).—A las seis, Misa conventual, a las siete Exposición de S. D. M., a las ocho Misa de Comunión para la Asociación Josefina, a las diez la mayor, predicando D. Mariano Moreno; por la tarde, a las cinco y media, continúa el Triduo a Santa Juliana, predicando el Sr. Yusta, Procesión con el Santísimo, Reserva y Bendición Papal.

San Antonio de los Alemanes.—A las diez, Misa mayor, y a las seis termina el Triduo a su Titular, predicando D. Bernabé Milla. Continúan las Novenas anunciadas.

CULTOS PARA MAÑANA
DOMINGO IV DESPUES DE PENTECOSTES.—La Natividad de San Juan Bautista, San Silvestre, Papa y mártir; Santos Pávio y Ciriacos, mártires; San Macario, Obispo; Santa Florencia, virgen, y el Beato Francisco Pacheco, de la Compañía de Jesús y compañeros mártires.

CULTOS PARA HOY
SANTA JULIANA DE FALCÓN, virgen y fundadora; San Gaudencio, Obispo; Santos Gerardo, Protasio, Lamberto y Zósimo, mártires, y la beata Miquelina, virgen.

ADORACION NOCTURNA.—Turno: Beato Juan de Ribera.

Corte de María.—Del Buen Suceso, en su iglesia; de la Visitación, en los dos monasterios de Santa Bárbara, y del Puerto, en su iglesia.

CUARENTA HORAS.—Religiosas Servitas.

Santa Iglesia Catedral.—A las ocho, Misa de Comunión para la Archicofradía del Corazón de María.

IGLESIA DE NUESTRA SEÑORA DE LA CONSOLACION

A las seis de la tarde, Salve solemne y Plegraria. Oratorio del Caballero de Gracia.—Comienza la Novena al Santísimo Sacramento.

ORATORIO DEL CABALLERO DE GRACIA

A las diez, Misa solemne con Exposición. A la una, Reserva, y a las seis de la tarde, Exposición, Rosario, sermón por D. José María Tallado, Novena y Reserva.

PARROQUIA DE LA CONCEPCION

A las seis de la tarde, Salve solemne y Plegraria. Oratorio del Caballero de Gracia.—Comienza la Novena al Santísimo Sacramento.

ORATORIO DEL CABALLERO DE GRACIA

A las diez, Misa solemne con Exposición. A la una, Reserva, y a las seis de la tarde, Exposición, Rosario, sermón por D. José María Tallado, Novena y Reserva.

PARROQUIA DE LA CONCEPCION

A las seis de la tarde, Salve solemne y Plegraria. Oratorio del Caballero de Gracia.—Comienza la Novena al Santísimo Sacramento.

ORATORIO DEL CABALLERO DE GRACIA

A las diez, Misa solemne con Exposición. A la una, Reserva, y a las seis de la tarde, Exposición, Rosario, sermón por D. José María Tallado, Novena y Reserva.

PARROQUIA DE LA CONCEPCION

A las seis de la tarde, Salve solemne y Plegraria. Oratorio del Caballero de Gracia.—Comienza la Novena al Santísimo Sacramento.

ORATORIO DEL CABALLERO DE GRACIA

A las diez, Misa solemne con Exposición. A la una, Reserva, y a las seis de la tarde, Exposición, Rosario, sermón por D. José María Tallado, Novena y Reserva.

PARROQUIA DE LA CONCEPCION

A las seis de la tarde, Salve solemne y Plegraria. Oratorio del Caballero de Gracia.—Comienza la Novena al Santísimo Sacramento.

ORATORIO DEL CABALLERO DE GRACIA

A las diez, Misa solemne con Exposición. A la una, Reserva, y a las seis de la tarde, Exposición, Rosario, sermón por D. José María Tallado, Novena y Reserva.

PARROQUIA DE LA CONCEPCION

A las seis de la tarde, Salve solemne y Plegraria. Oratorio del Caballero de Gracia.—Comienza la Novena al Santísimo Sacramento.

ORATORIO DEL CABALLERO DE GRACIA

A las diez, Misa solemne con Exposición. A la una, Reserva, y a las seis de la tarde, Exposición, Rosario, sermón por D. José María Tallado, Novena y Reserva.

PARROQUIA DE LA CONCEPCION

A las seis de la tarde, Salve solemne y Plegraria. Oratorio del Caballero de Gracia.—Comienza la Novena al Santísimo Sacramento.

ORATORIO DEL CABALLERO DE GRACIA

A las diez, Misa solemne con Exposición. A la una, Reserva, y a las seis de la tarde, Exposición, Rosario, sermón por D. José María Tallado, Novena y Reserva.

PARROQUIA DE LA CONCEPCION

A las seis de la tarde, Salve solemne y Plegraria. Oratorio del Caballero de Gracia.—Comienza la Novena al Santísimo Sacramento.

ORATORIO DEL CABALLERO DE GRACIA

A las diez, Misa solemne con Exposición. A la una, Reserva, y a las seis de la tarde, Exposición, Rosario, sermón por D. José María Tallado, Novena y Reserva.

nos de Jesús y María, con procesión del Santísimo, y Reserva.

San Sebastián.—A las ocho, Misa de Comunión general. A las diez y media, la solemne, que dirá monseñor Alejandro Solari, auditor de la Nunciatura, y predicada por don José Suárez Faura, y a las seis de la tarde termina la Novena a San Antonio, con procesión de Reserva.

San Jerónimo el Real.—A las seis de la tarde termina la Novena a San Antonio.

San Marcos.—A las siete y media, Comunión general; a las diez, Misa solemne con Exposición y sermón por D. Luis Calpena, y a las seis y media de la tarde termina la Novena a San Antonio, con procesión del Santísimo por el interior de la iglesia.

(Este periódico se publica con censura eclesiástica.)

CALDAS DE BESAYA (SANTANDER)
Estación ferrocarril Norte, a 70 metros del hotel.

Agua clorurada sódica, bromurada, azoada, fuertemente radiactiva. Temperatura 37°. Baños de agua corriente.

Esenciales para el artrismo, reumatismo, gota, ciática, catarros bronquiales, asma, cardiopatías reumáticas, etc.

Instalación balnearia completa. Gran hotel recientemente reformado. Para detalles, pídase Guía al administrador.

DETALLES DE UN VUELCO

SERVICIO TELEGRAFICO ALICANTE 18. Se conocen nuevos detalles del accidente ocurrido ayer en la carretera de Cocentaina a Denia.

El coche rodó con estrépito, cayendo por un terraplén de bastante altura, quedando completamente destrozado.

Además del conductor, que falleció pocos momentos después de ocurrir el suceso, su hijo herido de gravedad doña Javiera López Escrivá, a la que acompañaban dos niños, que resultaron ileso y milagrosamente.

EL ASUNTO DE LOS MAESTROS

La Sala correspondiente de la Audiencia ha resultado el recurso interpuesto por el letrado Sr. Garrido, defensor del pagador del habilitado de los maestros, D. Felipe de Vicente.

La resolución está de acuerdo con lo solicitado por el Sr. Garrido, quien pidió que fuese revocado el auto de procesamiento, que recayó sobre su patrocinado.

ESPECTACULOS PARA HOY

ZARZUELA.—A las siete y cuarto (sen. cilla). Los cascabeles y Sábado sin Sol.—A las diez y media (doble). El conde de Luxemburgo.

APOLO.—A las siete (sen. cilla). La boda de Catalina.—A las diez y cuarto (sen. cilla). La tierra del Sol.—A las once y tres cuartos (sen. cilla). El chico de las Peñes. Los 60 no hay mal como el de la envidia.

COMICO.—A las diez (sen. cilla). El guano de luz.—A las once (doble). Ideal Reo. Isidre 6. Las cuarenta y nueve pro. rietas y la real gana.

GALERIA DE LA GUERRA.—(Brasserie del Palace Hotel).—Exposición de batallas de la guerra europea.—Entrada, 50 céntimos.

ESPAÑA Y EXTRANJERO

COTIZACIONES DE BOLSA

18 DE JUNIO 1915

Table with columns: BOLSA DE MADRID, Precios, Abate, Deby. Includes 4 0/0 Interior, Serie F, D, C, B, A, G and H of 100 y 200.

Table with columns: 4 0/0 perpetuo exterior, Serie F, D, C, B, A, G and H of 100 y 200.

Table with columns: 4 0/0 amortizable, Serie F, D, C, B, A, G and H of 100 y 200.

Table with columns: 5 0/0 amortizable, Serie F, D, C, B, A, G and H of 100 y 200.

Table with columns: Obligaciones del Tesoro 4 0/0, Emisión de 1 de Enero 1915, Serie A, números 1 a 37.940.

Table with columns: Cedulas Hipotecarias, 500 pts. núms. 14.433.700 a 14.433.700.

Table with columns: F. C. de Valladolid Ariza 5 0/0, S. E. del Mediodía 5 0/0, Electricidad de Chamberí 5 0/0.

Table with columns: Banco de España, 454,50, 475,50, Idem Hispanoamericano, 95,00, 95,00.

Table with columns: Idem Hipotecario de España, 187,00, 187,00, Idem de Castilla, 90,00, 90,00.

Table with columns: Idem Español de Crédito, 94,00, 94,00, Idem Central Mexicano, 51,00, 51,00.

Table with columns: Idem Español Río de la Plata, 271,00, 270,00, Comp. Arrend. de Tabacos, 232,50, 262,50.

Table with columns: S. C. Azucarera España, Ptas., 33,00, 33,00, Idem Ordinarias, 11,00, 11,00.

Table with columns: Idem Altos Hornos de Bilbao, 2.400, 284,00, Idem Duro Felguera, 46,25, 4,50.

Table with columns: Unión Alcohólica Española, 7,00, 74,00, Idem Resinera Española, 0,00, 0,00.

Table with columns: Idem Española de Explosivos, 2,90, 0,00, F. C. de M. Z. A., 374,00, 0,00.

Table with columns: F. C. del Norte, 352,00, 0,00, Ayuntamiento de Madrid, 74,00, 74,00.

Table with columns: Empréstito 1868, 88,00, 0,00, Idem empréstitos Interior, 91,50, 0,00.

Table with columns: Idem Id. Euzko, 93,00, 0,00, Idem Deuda y Obras, 81,50, 8,50.

Table with columns: Cambios sobre plazas extranjeras, París, cheques, 25,51; Berlín, 0,00, 0,00.

Table with columns: EL DEBATE, Tarifas de Publicidad, Artículos Industriales, 3 Ptas., 2,50.

Table with columns: EL DEBATE, Precios de suscripción, Madrid, 12,00, 1,00.

Table with columns: Sociedad general, Industria y Comercio, Capital: 25.000.000 de pesetas.

Table with columns: Sociedad general, Industrias y Comercio, Fabricas en: Vizcaya, Luchana, Elorrieta y Gurruchaga.

Table with columns: Sociedad general, Industrias y Comercio, Capital: 25.000.000 de pesetas.

Table with columns: Sociedad general, Industrias y Comercio, Capital: 25.000.000 de pesetas.

Table with columns: Sociedad general, Industrias y Comercio, Capital: 25.000.000 de pesetas.

Table with columns: Sociedad general, Industrias y Comercio, Capital: 25.000.000 de pesetas.

Table with columns: Sociedad general, Industrias y Comercio, Capital: 25.000.000 de pesetas.

Table with columns: Sociedad general, Industrias y Comercio, Capital: 25.000.000 de pesetas.

AGUAS minerales NATURALES de CARABANA PURGANTES, DEPURATIVAS, ANTIBILIOSAS, ANTIHERPETICAS

Proprietarios: Viuda e Hijos de R. J. CHAVARRI.—Dirección y Oficinas: LEALTAD, 12, Madrid.

LOS TIROLESES. Empresa constructora. Romanones, 7 y 9. ANUNCIOS BREVES Y ECONOMICOS

Dentro de esta Sección publicaremos anuncios cuya extensión no sea superior a 30 palabras. Su precio es el de 5 céntimos por palabra. En esta Sección tendrá cabida la Bolsa del Trabajo...

VERANEANTES

PLAYAS arribaticas. Véndese o arriendase hotel viajeros, hotelito amueblado familia. Dos grandes locales. Véndese casa vecindad. Terreno para hotelito. Informes: Elstratificación 4, 2.º centro.

VARIOS

INSECTICIDA "Uranía" para combatir la Pyralis, el Arábulo, las Orugas, la Procesionaria y otras que atacan a los árboles vinales y plantas de huerta y de jardín. El Material Agrícola. Zabaldie, números 11 y 13. Bilbao.

VERANEO en Reinos.

Se arrienda hermosa casa, doce camas, agua, huerta, corral, cuadras, cochera. Informarán: General Arrando, 7.

Bolsa del trabajo

NECESITAN TRABAJO PROFESORA de francés. Lecciones a domicilio Honorarios módicos. Serrano, 80, bajo, interior derecha.

PROFESOR de primera y segunda enseñanza, repatriado por causa de la guerra, desea lecciones de traducción. Angel Jaldon, Alcalá, 187, 2.º izquierda.

CARPINTERO con banco y herramienta ofrece trabajar jornal; encargarse de obra por administración. Toledo, 36, Victoriano Martínez.

SEÑORA formal e instruida, sabiendo francés, se ofrece como señora de compañía, para dar lecciones o como ama de gobierno. Serrano, 80, interior, bajo derecha.

SEÑORA, buenos informes, se ofrece compañía o dirección en casa católica. Costanilla Desamparados, 3, bajo derecha.

SEÑORITA mecanógrafa, desea colocación modesta. Jesús del Valle, 21, principal.

SEÑORA distinguida, practica en labores, desea colocarse. Inmejorable informe. Alcalá, 9, La Parroquia.

SEÑORITA, ofrece ama de gobierno. Luisa de Torres, postal 450.

DOS JOVENES, atienden Contabilidad Mercantil, árgeles colocación. Galdo, 3, primero.

JOVEN, práctico cuidar enfermos, ofrece. Referencias inmejorables. Jardines, 7, 1.º izquierda.

SEÑORITA ofrece ama de gobierno poca familia o sacerdote. Madrid 6 fuera. Carmen, 14, 3.º.

SEÑORITA de compañía ofrece buena casa. Sabe piano. Olivar, 6.

SEÑORA viuda, desea acompañar señora o niños o cuidar de casa. También acepta portería, pues tiene un hijo mayor de edad. Hilario Peñasco, 3, principal interior.

CABALLERO de poca coacción, por modesta que sea. Velarde, 12, segundo, izquierda.

COQUERA con informes, ofrece. Moratin, 33, cuartro.

COSTURERA, sabiendo algarita, ofrece a domicilio. Económica. Moratín 33, 4.º.

LOS PROPIETARIOS católicos, cuantos practican, quieren saber, siempre que necesitan de maestros u obreros deben dirigirse a la Bolsa del Trabajo de los Circulos Católicos, costanilla de San Andrés, 3.

SEÑORA ofrece ama de gobierno casa, comida, familia, sacerdote. Madrid, fuera. Olivar, 5, 2.º, 5.º.

MODISTA francesa. Cor. ta, prepara, da lecciones de corte. Modista. Alberto Costanilla Desamparados, 3, bajo derecha.

SEÑORA ofrece ama de gobierno casa, comida, familia, sacerdote. Madrid, fuera. Olivar, 5, 2.º, 5.